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Szíria nem ujilja fel a szovjet katonai szakértők 
szerződéseit

Damaszkusz eltekint az oroszok kiutasításától 
Befejeződött 40 ezer orosz szakértő, asszony 

és gyermek kivonulása Egyiptomból — Meg­
szüntetik a kikötői szolgáltatásokat a szovjet 

flottának?

megkezdte csapatainak kiépítését j a szovjet kommunista párt ma-
Egyiptomban. A pártfőtitkár nem ; gasrangú küldöttsége érkezik
közölt számadatokat, de azt mon- | Egyiptomba, 
dotta egy pártgyíílésen, hogy j politikai tárgyalások céljából. Ez- 
,.csak korlátozott számú oktató j zel viszonozzák a most Moszkvá- 
maradt Egyiptomban, mégpedig i ból hazatért egyiptomi parlamenti

A GÖRÖG PARTOK KÖZELÉBEN KIGYULT 
ÉS KIÉGETT A BÁT-TIRÁN TEHERHAJÓ

A terroristák szabotázzsal kérkednek — A hajóskapitány nem erősíti 
meg a szabotázs fennállását — Egy jugoszláv főmatróz életét vesztette

Görög vontatóhajók az éjszaka 1 tűz ütött ki és robbanás történt 
óránként 3 kilométeres sebesség-! az 1590 tonnás ,.Bát lírán 
gel a Peloponezosz nyugati part- j ráeli teherhajón, amely 
ján fekvő Katakolon kikötő felé i partok közelében 
vontatták a teljesen kiégett „Bát- 
Tiráu” izráeli teherhajót, amely 
a víz alá merült ugyan, de nem

Beirut (II P. UPI). — Szíria nem utasítja ki a szovjet 
katonai tanácsadókat, bár helyesli Egyiptom politikáját, ha­
nem (riy módon vet véget működésüknek, hogy nem újítja 
fel szerződésüket jelenti a heiruti El Náhár című lap. 
Ugyanakkor Kairóban a kormánypárt főtitkára bejelentette, 
hogy a szovjet katonai tanácsadók kivonulása befejeződött.

\" beiruti lapjelentés szerint a kuszban. hogy Szíria is követi-e j 
damaszkuszi kormány megtalálta Egyiptom példáját az oroszok ki- j

utasítása terén?
A beiruti lap szerint a damasz- ; 

kuszi kormány határozatát ezek 
a fejlemények előzték meg: Chá- 
fez el-Ászád július elején Moszk­
vába repült és hazatérve közölte 
pártja vezetőségével, hogy az oro­
szok modern fegyverek szállítását 
ígérték.

.fülius 15-ikén titokban orosz 
katonai küldöttség érkezett Szí­
riába. amely négy napot töltött 
az országban és kivizsgálta a 
haderő fegyverszükségletét. 

Miután Szádát közölte az orosz 
tanácsadók kiutasítását, a szíriai 
Báát párt egy memorandumban 
közölte, hogy támogatja Egyipto­
mot. de Szíria egyelőre nem tesz 
hasonló lépéseket. Végül a szov­
jet nagykövettel folytatott meg­
beszélések után Damaszkusz be­
jelentette. hogy nem utasítja ki 
az orosz tanácsadókat, akik ér- 
vénves szerződésekkel bírnak.

a módját, hogyan szabaduljon 
meg az oroszoktól, anélkül, hogy 
megsértené Moszkvát. Legutóbb 
mar nem újították fel 60 szovjet 
szakértő szerződését és ugyan­
ilyen módon fokozatosan eltávo­
lítják a ma Szíriában működő 
2500 szovjet szakértőt. A lap 
szerint a szovjet kormány hoz­
zájárult ehhez az ..elegáns meg­
oldáshoz". amely egyébként ki­
elégíti Szíria szövetségeseit. — 
Egyiptomot és Líbiát is anélkül, 
hogy érintené a Szovjetunió presz 
tizsét.

Cháfez El Ászád szíriai elnök 
az elmúlt hat nap alatt három- 
ízben tartott titkos megbeszélést 
Nureddin Muchjeddinov szovjet 

.nagykövettel és damaszkuszi dip­
lomáé'., í körök rendkívüli jelen- 
'■>éget tulajdonítanak ezeknek a 
tanácskozásoknak. A megbeszélé­
sek után kérdezgették Damasz-

Egyipfom 
külügyminisztere 

Jarringgai tárgyait
Neu York (UPI, IFP). — Mu­

rad Gáleb egyiptomi külügymi­
niszter tegnap rövid beszélgetést 
folytatott Kurt Waldheim UNO 
főtitkárral ..általános ügyekről", 
legnap késő estere volt kitűzve 
Cláleb találkozója dr. Gunnar 

nggal. Az egyiptomi külügy­
miniszter előzőleg Párizsban járt 
és Hervé Alphand külügvmi- 
nisztériumi főtitkárral tárgyalt. 
Eg\iptom*mint ismeretes .a Jar­
ring küldetés felújítását kívánja.

Kairóban Száid Muári pártfő­
titkár bejelentette, hogy a szov­
jet tanácsadók kivonulása véget 
ért. Arab diplomáciai hírforrások 
szerint alig kétezer orosz maradt 
Egyiptomban. tehát kevesebb, 
mint 1967-ben. amikor a hatna­
pos háború után a Szovjetunió

rövid és meghatározott időre.” 
Diplomáciai hírforrások ezzel 
kapcsolatban azt hiszik, hogy fo­
kozatosan ezeket az oroszokat is 
el fogják távolítani Egyiptomból- 

Becslések szerint összesen 15 
ezer szovjet katonai tanácsadó 
működött Egyiptomban. Ma­
gukkal hozott családtagjaikat 
25 ezer főre becsülték, ami azt 
jelenti, hogy néhány hét lefor­
gása alatt 40 ezer orosz hagyta 
cl Egyiptomot.

Most már csak gazdasági téren 
érezhető a szovjet jelenlét Egyip­
tomban. Azt sem tartják kizárt­
nak. hogy Egyiptom beszünteti a 
kikötői szolgáltatásokat a szovjet 
flotta számára, annak ellenére, 
hogy a Szovjetunió négymilliárd 
dollárra becsült katonai segélyt 
nyújtott az országnak.

Augusztus végén egyébként

Szpászki győzött 
a 11 -ik játszmában
Reyjkjavik (R. UPI). — A vi­

lágbajnokság 11. játszmájában 
tegnap este Borisz Szpászki. 31 
lépéssel legyőzte Fischert. Az 
orosz világbajnok ezúttal is a ki­
rály-gyalogossal nyitott, mint a 
7. játszmában, de az első. azo­
nos lépések után meglepő táma­
dással — melyet állítólag az orosz 
sakkozó-agytröszt dolgozott ki — 
kárpótlást szerzett az elején fel­
áldozott gyalogosért, majd sa­
rokba szorította Fischer királynő­
jét. amelyet végül a 31. lépésnél 
kiütött. Fischer erre feladta a 
játszmát. Bobby Fischer most 6-5 
ponttal vezet. Szpászki 4.5 pont­
jával szemben.

küldöttség látogatását — jelenti 
az El Ábrám.

süllyedt el. Milan Vlirian, a hajó 
jugoszláv kapitánya közölte, hogy 
a görög partok közelében volt, a- 
mikor hirtelen füst tört ki az áru­
raktárból, majd robbanás követ­
kezett be és a lángok perceken 
belül kiterjedtek az egész hajóra. 
A kapitány nem erősítette meg a 
terroristák Bejrutban kiadott jelen 
tését, amely azt állította, hogy az 
izráeli hajót a palesztinai terroris­
ták süllyesztették el. A hajó az 
Ofcr társaság tulajdona.

Szombat éjjel 11 órakor óriási

Az államcllenőr jelentése szerint

Jeruzsálemben számosán kapnak rabbifizetést 
— rabbiképesítési oklevél nélkül

Súlyos rendellenességekre mutat a jeruzsálemi vallási 
tanácsról szóló jelentés — Egy 21 hónapig külföldön 
tartózkodó rabbi egész idő alatt megkapta fizetését
Az állami főellenőr tegnap köz­

zétette jelentését a jeruzsálemi 
vallási tanács működéséről. A fő­
ellenőr megállapításaiból kitűnik.

iz-
a gorög 

röviddel az­
után elsüllyedt. Egy jugoszláviai 
állampolgárságú matróz 
vesztette, míg a hajó legénysé-

gokat tároltak. A Jugoszláviából 
múlt csütörtökön elindult hajón 
a vegyianyagokon kívül, fa és 
vasáru szállítmány volt. A hajó­
nak Haifán kellett volna kiköt- 

életét j nie.
I Miután a tűz kiütött, a hajó 

gének többi tagját, valamint a ' SOS jelzést adott le és a közel- 
fedélzeten lévő négy asszonyt és ben haladó görög hajók azonnal 
két gyermeket megmentették. j a „Bát Iirán' segítségére siet- 

A közlekedésüsyi minisztérium í tek. A megmenekültek, akik fel­
tegnap este közölte, hogy vizs­
gálóbizottságot neveztek ki a ha­
jón kiütött tűz körülményeinek 
tisztázására.

A Jeruzsálemben tegnap ki­
adott hivatalos közlemény szerint 
a ..Bát Tirán” egyik raktárában 
ütött ki a tűz, ahol vegyianya-

fujható tutajon voltak, magúk­
kal hozták a robbanásnál megölt 
jugoszláv főmatróz holttestét is. 
A partraszállás után megállapí­
tották .hogy az életbenmaradot- 
tak között öten könnyebben meg­
sebesültek és ezeket kórházban 
helyezték el.

EL AKARTÁK HURCOLNI A DISZKONT BANK 
BUEN0S-AIRESI IGAZGATÓJÁT

tért haza. amikor az ismeretlenek 
rávetették masukat és be akarták

PINCHÁSZ LÁHÁV EZREDES A HADSEREG 
UJ SZÓVIVŐJE

Elődje. Joszéf Kálev ezredes kiválik a tényleges szolgálatból
Tegnap hivatalosan 

hogy Pinchász Láháv ezredest 
nevezték ki a hadsereg új szó­
vivőjévé. Joszéf Kálév ezredes,

IDI AMIN KIŰZI AZ ANGOL ÁLLAMPOLGÁRSÁGÚ 
ÁZSIAIAKAT

Anglia korlátozza a beutazásukat — Szaudia és Líbia 
kölcsönöket nyújtanak Ugandának

Kampala (UPI. Reuter). — Idi gárságú ázsiaiak beutazását, ami- 
Amin ugandai elnök a közeli na- óta ezeket sorra utasítják ki a 
Púkban találkozik Richard Slater kelet-afrikai országokból.
Angol főmegbízottal, a királynő Londoni jelentés szerint Ugan- 
sep-(-.élőjével, miután a díjbir- dában 40 ezer, Kenyában 82 
kozó elnök bejelentette követeié- ezer és Tanzániában 50 ezer brit 
sei. hogy az angol útlevéllel ren­
delkező ázsiaiak hagyják el az 
országot.

Becslés szerint 40 és 80 ezer 
között van azoknak az ázsiai 
származású brit polgároknak a 
szarna, akiknek Idi .Amin követe- 
°sere három hónapon belül el 
*e!iene hagyniok Ugandát. Főleg 
indiai származásúakról van szó,
•-■kik kezükben tartják a keres 
•kedelmet és a kiskeresedelem egv

közölték. ! aki eddig ezt a tisztséget betöl­
tötte, rövidesen befejezi aktív ka­
tonai szolgálatát.

Az 51 éves, lengyelországi szü­
letésű Láháv; ezredes középisko­
láit Lengyelországban végezte cs

hogy a vallási tanácsnál súlyos 
rendellenességek mutatkoztak az 
adminisztráció, különösképpen pe- 

j dig a pénzügyi könyvelés és az . 
i ellenőrzés terén- A jelentés az i 
i 1965—1971 közötti évekre vonat- 
kozik és bevezetőjében rámutat 
arra. hogy

az 1964-ben megejtett vizsgálat 
óta „nem mutatkozott előreha­
ladás a visszásságok és rend­
ellenességek kijavítására”. ^
A főellenőr megállapítja, hogy 1 

Jeruzsálemben 102 rabbinak mi- ! 
nősített személy kap fizetést a 
vallási tanácstól, jóllehet ezen 
..rabbik” túlnyomó többségének 
nincs igazolványa, amely a rabbi- j 
képesítésről:-*,zóTna. j

A főellenőr megjegyzi, hogy , 
sok esetben nem tüntették fel. me- j 
lyik városnegyedben és zsinagógá­
nál működnek a rabbik, mint , 
ahogy nincsenek utasítások vagy j 
akárcsak irányelvek sem arra vo- | 
natkozólag. mennyit és milyen 
időben dolgoznak a rabbik, mi­
kor kötelesek a nagyközönség ren­
delkezésére állni. „A rabbik nem 
adtak be rendszeres jelentéseket 
a vallási tanácshoz tevékenysé­
gükről. jóllehet a törvény ezt elő­
írja” — áll még a jelentésben.

A továbbiakban kifogásolja a 
főellenőr, hogy

a vallási tanács néhány admi­
nisztratív alkalmazottját a rab­
bik kategóriájában könyvelték 
el és ennek megfelelően folyó­
sították fizetésüket,

jóllehet nincsenek rabbiképesítési 
okmányaik. Ezek a személyek a 
rituális fürdők ellenőrzésével, az 
élelmiszerek kóserságának fel­
ügyeletével és a házasságkötések­
kel kapcsolatos vizsgálatokkal fog 
lalkoznak.

A rendellenességek között azt 
is felemlíti az államellenőri jelen­
tés. hogy a vallási tanács alkal­
mazottai 25—30 órát dolgoznak 
csak egy héten, jóllehet más köz- 
intézményeknél 40—45 óra a heti 
követelmény. A pénzügyek inté­
zésére jellemző, hogy egy rabbi 
például, aki 21 hónapon keresz­
tül nemhivatalos megbízatással 
külföldön tartózkodott, egész idő 
alatt kapta rendes fizetését.

Végül a főellenőr azt kifogá­
solja, hogy

számos esetben folyósítottak 
pénzösszegeket bizonyos célok­
ra. anélkül, hogy azt egyálta­
lán megvitatás vagy jóváha­
gyás végett az illetékes fóru­
mok elé terjesztették volna.

Buenos Aires (IFP). — Négy 
férfi, aki rendőrnek adta ki ma­
gát, megkísérelte a Diszkont Bank 
buenos-airesi igazgatójának elhur­
colását — közölte tegnap az ar­
gentínai föderális rendőrség.

Jicchák Carasso. a bankfiók 
igazgatója, munka után lakására

tuszkolni az ott várakozó autóba. 
Carasso erélyesen védekezett és 
segítségért kiáltozott. Végül is si­
került kiszabadulnia -és eljutni há­
zába, ahonnan értesítette a rend­
őrséget. A támadók időközben el­
tűntek.

NÉGY PALESZTINÁIT KERES A TRIESZTI 
RENDŐRSÉG

Röviddel a petróleumtartályok felmbbanása után eltűntek 
a városból — Jordánia elítéli a eszti merényletet

Trieszt (Reuter, IFP). Min- i úton a iucoszláv határ felé. Mint
den valószínűség szerint szélső- j hogy a turistaszezon csúcspontján 
séges olasz körök segédkeztek a van cs naponta többezer turista
petróleumtartályok felrobbantásá- kel at a határon, alig van re­

mény arra, hogy megtalálják a 
két autót.

A robbantást legalább két és 
legfeljebb hat emberből álló cso­
port hajtotta végre — hangzik 
a trieszti rendőrség megállapítá­
sa. ffX robbanásoknál senki sem 
vesztette életét, ez tehát ellent-

nál Triesztben. Az araboknak ez­
után sikerült a határon túlra me- 
nekülniök.

A rendőrség szerint a terroris­
táknak pontosan kellett ismer- 
niök 25 tartály fekvését, három 
különböző telepen. Most négy pa 
iesztinai után kutatnak, aki a rob 
bánás előtti estén egy kis trieszti i mond a Fatach szóvivője állítá- 
szállóban bérelt szobát és a rob- ! sának. hogy egyik vezetője Euró- 
banást követő órákban elhagy- pában a harctéren esett el. Bei-

azt állították, 
terrorista” —

ták a szállót.
A rendőrség néhány tucat le­

tartóztatást eszközölt és megál­
lapította. hogy azonnal a robba­
nás után két autó indult a fő­

útlevéllel rendelkező ázsiai van.
Közben Idi Amin, aki az iz­

raeliek után most az ázsiaiakat 
vádolja Uganda pénzügyi nehéz­
ségeinek előidézésével, némi se­
gélyhez jutott. A pénzügyminisz­
ter háromhetes körutat tett az 
arab országokban és ennek ered­
ményeként közölte, hogy Szaudia 
6.1 millió fontsterlingnek megfe­
lelő kölcsönt folyósít, melyet hat

1
I

V

1938-ban alijjázott. Az 1961 
közötti korszakban a páncélos 
haderők és az északi kör-

PINCHÁSZ SZÁPIR BRAZÍLIÁBA ÉRKEZETT
Növelni kell az izráeli kivitelt Brazíliába

Rio de Janeiro (IFP). — Pin-' kedelmi forgalom 15 millió dollárt ; 
chász Szápir pénzügyminiszter | ért el a múlt évben. Izráel kere- j

ken 11 millió dollárért vásárolt I 
árut Brazíliában és több mint 3 ! 
és fél millió dollárért exportált i 
oda.

tegnap hivatalos látogatásra érke­
zett Braziliába. Rio de Janeiroba 
érkezve. Szápir miniszter kijelen­
tette. hogy közelről kívánja ta­
nulmányozni néhány latin-ameri­
kai állam kereskedelmét. Izráel 
sok árut vásárol Brazíliában, de 
odairányuló exportja aránylag 
csekély és azt kívánja, hogy Bra­
zília is több izráeli árut vásárol­
jon. A két ország közötti keres-

SARGENT SHRIVER AZ UJ ALELNÖKJELÖLT
Miért nem vállalta Ribicoff az alelnökjelöltséget?

merik. Fulbright szenátor, a kül­
ügyi bizottság elnöke 1961-ben

éven belül kell visszafizetni. —
részét is. Van közöttük néhány Ezenkívül Szaudia stipendiumo- i zet parancsnokságainál volt íe- 
na2> importőr és exportőr is. kát ad ugandai diákoknak, akik lelős törzstiszti beosztásban. Dá-

Szaudiában kívánják folytatni ta- j vid Elázár tábornok, jelenlegi ve- 
1 ondonban Idi Amin nyilatko- nnlmánvaikat. ' zérkari főnök beosztottjaként.

ki

za,il n>omán már megalakult az 
angol-ázsiai akcióbizottság, mely 

akarja vívni az ugandai ki­
utasítottak számára a beutazási 
engedélyt Angliába. Anglia ugyan 
15 korlátozza a brit állampol-

Líbia 5 millió fontsterlingnek ; A hadsereg új szóvivője nős 
megfelelő hitelt bocsát Uganda j és egy gyermek atyja, és a had­
rendelkezésére. az arab—líbiai 5 sereg törzstiszti szakiskolájának, 
külkereskedelmi bank revén.
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amelynek részvényeit 51 száza­
lékban Líbia és 49 százalékban 
Uganda kapja meg.

Az ugandai elnök tegnap este 
közölte, hogy az ázsiai származá­
sú britek kiutasítása végleges, 
mert „Uganda gazdasági érdekei 
ezt megkövetelik”. Azt is közölte.

valamint a katonai történelmi 
tanfolyamnak a végzettje.

Elődje. Joszéf Kálév ezredes, 
aki Bulgáriában született és egy­
éves korában alijjázott szüleivel, 
16 éves korában csatlakozott a 
Hágáméhoz, amelyből a hadse- 

! regbe lépett át és kétéves meg­
szakítással — 1966—67 között,

hogy ma újabb intézkedést jelent amikor az UNO-kiildöttség tagja 
gy- további „idegen csoport” j volt, mostanáig szolgált a kato­

naságnál.

Washington (Reuter, IFP. UPI). 
— Miután George McGovern, a 
demokrata párti elnökjelölt, meg­
szabadult Eagleton szenátortól, 
sikerült új alelnök-jelöltet találnia 
Sargent Shriver személyében, aki 
Edward Kennedy szenátor sógora. 
Politikai körök szerint McGovern 
ezzel a lépéssel legalább részben 
megszerzi kampánya számára a 
Kennedy család presztízsét, bár 
maga Edward Kenned^' szenátor 
nem volt hajlandó az alelnöki 
jelölést vállalni.

Az 56 éves Shriver. aki annak­
idején a Kennedy elnök által lé­
tesített „békehadsereg" igazgatója, 
majd az USA párizsi nagykövete 
volt. mint újságíró kezdte pálya- 

69 ! futását és a második világháborút 
követő években a Newsweek heti­
lap helyettes főszerkesztőjeként 
működött. Később apósa. Joseph 
Kennedy tulajdonába lévő chiká- 
gói nagyáruház élén állt. Felesége 
Eunice, az elhunyt Kennedy elnök 
húga.

Shrivert kitűnő adminisztrátor­
nak és tehetséges embernek tart­
ják. akit tisztességes és emberies 
magatartása tett népszerűvé, de 
politikai téren kevés tapasztalattal 
rendelkezik. Shriver jelölését még 
a pártelnökségnek kell jóváhagy­
nia. de ez csupán formalitás. Mc­
Govern és Shriver már a tévén 
jelentették be az új alelnök-jelö- 
Tést-

Az új alelnök-jelölf jóviszonyt 
tart fenn vezető Zsidó személyi-

Szápir miniszter Brazília pénz­
ügyminiszterével, a külügymi­
niszterrel, a tervezési miniszterrel, 
valamint a kereskedelem- és ipar- 
iigyi miniszterrel folytat megbe­
széléseket látogatása alatt.

rútban egyébként 
hogy az „elesett 
rákban halt meg.

Az ammani El-Rei című hiva­
talos lap tegnap elítélte a trieszti 
merényletet, azzal a megállapí­
tással. hogy Olaszország nem Iz- 
ráel-barát állam és a líbiai kő­
olaj nem tartozik „a cionistákat 
támogató imperialista érdekeltsé­
gek" közé.

IDŐJÁRÁS
A levegő páratartalma emelke­

dik az ország belsejében, a hőség 
csökken. Mai hőmérsékletek: Je­
ruzsálem 20—28. Tel Aviv 20— 
29. Haifa 23—29. Afula 21—32, 
Xaharia 22—29. Ludd 20—31, 
Beér Séva 20—31, Éjlát 23—40 
fok.

azzal vádolta Shrivert. hogy el­
gáncsolta a Békehadsereg műkö­
dését az arab országokban, mert 
ragaszkodott elvéhez, hogy nem 
engedélyez semmiféle faji vagy 
vallási megkülönböztetést és nem 
írja elő, hogy az arab országok­
ba ne küldjenek zsidó önkéntese­
ket. Shrivert a szenátor támadása 
sem bírta rá álláspontja megvál­
toztatására.

Sargent Shriver az Izráel Mu­
zeum nemzetközi tanácsának el­
nöke. A zsidó asszonyok tanácsa 
az idén a Ghana Salomon díjjal 
tüntette ki, a new-yorki Yeshiva 
egyetem és a zsidó teológiai sze­
minárium díszdoktorrá avatták. 
Shriver már kétízben tett látoga­
tást Izraelben. A múlt év nyarán 
családjával jött Izraelbe-

McGovern előzőleg újból fel­
ajánlotta az alelnökséget Abraham 
Ribicoff zsidó szenátornak, aki 
jelentős szerepet játszott sikeres 
kampányában. Ribicoff hír sze­
rint többek között ezzel indokolta 
az elutasítást: ..Ha kénytelen len­
nék átvenni az elnökséget és a 
Közel-Keleten újabb konfliktus 
robbanna ki. mint zsidó és mint 
cionista lehetetlenül nehéz hely­
zetbe kerülnék.” A 62 éves sze­
nátornak azonban még egy nyo­
mós oka volt: pénteke-i házassá­
got kötött Washingtonban Lois 
Mathes pm elvalt asszonnyal, aki 
Miamiban a Mt. Sinai orvosi köz-

Mcly fájdalommal közöljük, hogy drága anyánk, 
anyósunk, sógornőnk, rokonunk

Balkányi Margalit-Piri
néhai dr. Balkányi Zoltán ügyvéd özvegye,

nincs többé.
A temetési menet ma, augusztus 7-én, hétfőn d. e. 

11 órakor indul az Aszuta-kórháztól (Rechov Jabo- 
tinsky 60) a kirját.sauli temetőbe.

Autóbusz áll a gyászoló közönség rendelkezésére.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Mély gyászunkban porig sújtva jelentjük, hogy annyira 
szeretett anyánk, testvérünk, nagyanyánk, dédnagyanyánk

EINHORN ESZTER
Budapest — Tel-Aviv

csütörtökön, augusztus 3-án hosszú, súhos szenvedés után 
meghalt és meg aznap Jeruzsálemben csendben eltemettük.

Gyászolják gyermekei: Jicchák Einhorn. 
Szárú Freund. Támár Gruber, Mirjám 
Williger, testvérei Izraelben és külföl­
dön. vejei, unokái, dédunokái és kiterjedt 
családja.

- Smrt -ütnek":

ségekkel cs Izráel barátjaként is-1 pont elnökségei
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KÉT ÉV UTÁN
Ma van kot éve. hogy életbelé­

pett a tűzszünet az egyiptomi fron 
ton. Az Egyesült Államok közben­
járásával létrejött tűzszünet! egyez 
ményt Abdul Nasszer azért írta 
alá. mert a ,-kifullasztó háborút” 
is elvesztette és az izraeli légihad­
erő berepülései Egyiptom mélyébe 
olyan veszélyes helyzetet idéztek 
elő. hogy Nasszer kénytelen volt 
az oroszok sürgős segítségét kér­
ni és rájuk bízni az egyiptomi lé­
gitér védelmét.

Azóta, néhány incidens kivé­
telével. csend uralkodott a Szuezi- 
csatorna mentén. Anuár Szádát, 
most végre megszabadult az oro­
szoktól, akiket elődje hívott se­
gítségül. de mindeddig nem tu­
dott megszabadulni a nasszerista- 
nacionalista jelszavaktól, a hábo­
rús szólamoktól, a győzelmi Ígére­
tektől. Mindezek legalább ugyan­
olyan mértékben akadályozzák a 
béke létrehozását, mint eddig az 
oroszok jelenléte.

Most. á tűzszünet évfordulója 
és az oroszok (talán nem teljes) 
kivonulásának befejezése, vala­
mint a jövő év szeptemberére ha­
lasztott líbiai—egyepitomi egyesü 
lése között, egy teljes év áll ren­
delkezésre- amely alatt Egyiptom 
nak meglehetős cselekvési szabad­
sága van. Sürgősen tudtára kelle­
ne adni Anuár Szádátnak, hogy 
a most kezdődő 12 hónap alatt 
még megvan a lehetőség az átme­
neti megegyezésre, amely a béké­
hez vezető első lépéseket képez­
hetne. de ne ringassa magát ab­
ban az illúzióban, hogy az ame­
ri ka elnökválasztás után az új 
kormány majd rákényszeríti Izrá- 
elre a 242. számú- BT határozat 
arab—francia értelmezésének vég 
rehaitását. tehát az 1967 előtti ha­
tárok helyreállítását.

A sok diplomáciai szószaporítás 
helyett világosan tudatni kell Kai­
róval:
★ Nem számíthat katonai győ­

zelemre. sőt becslésünk szerint 
katonai pozíciója gyengült és ezen 
Líbia sem sokat változtat majd.
★ Nem lesz újabb Jarring-játsz- 

ma és Waldheim beavatkozása 
sem változtatja meg Izráel állás­
pontját.
★ Lejár az idő és az átmeneti 

megegyezés javaslata mai formá­
jában nem fog mindig fennállni. 
Kairó tehát jól teszi, ha siet a 
megegyezéssel.

A helyzet 1972 augusztus 7-én. 
már nem azonos az 1970 augusz­
tus 7-iki helyzettel.
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Sztrájkol 1500 tisztviselő a Nemzeti Biztosit Intézetnél

Augusztusban nem tesznek fennakadások 
a Bituach-Leumi csekkek kikézbesítése terén

MA 1
ESTE

ELŐFIZETÉSI DM 
HAVONTA 13.— FONT

Tel Aviv, FOB. 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA
Fürdetések felvétele: 

Sachar,
Shapira u. 13.

8—20 óráig, tel.: 66 24 53 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések: 
Griinberger. 
tel. 52 70 10 

Levontin u. 24.. I. cm. 
Postabank: 4-26984-2. 

JERUZSÁLEM 
Előfizetés és hirdetések: 

Erdős,
Telefon: 22 47 23, 

délután 4—6 között.

— Mose Báráin Kneszet képvi­
selő. a koalíció elnöke. Dália el- 
Kármel díszpolgára lett. A drúz 
falu előkelőségei nagyszabású ün­
nepségen adták át Bárám képvi­
selőnek a díszpolgári oklevelet.

— Arje Oron kivált a „Pan 
Lón" igazgatóságából. Az építő- 
vállalát egyik igazgatója volt. azt 
megelőzően pedig az Ámidár igaz­
gatóságának elnökeként műkö­
dött.

— Ösztöndíj-alapot létesítenek
Mordecháj néhai Kneszet képvi­
selő. az Egged autóbusz koopera­
tive egykori vezetőjének emléké­
re. Évről-évre egy kutató kapja az 
ösztöndíjat, aki az ökológiai prob 
léniákról figyelemreméltó tanul­
mányt ír.

— Moszkvába utazott tegnap 
reggel Snéur l.ipson professzor,
a rechovoti Weizmann Intézet fi­
zikai-kémiai fakultásának vezetője, 
aki résztvesz a Szovjetunió fővá­
rosában rendezendő biofizikai 
kongresszuson.
nfvywvwwwwwwwvYwvywwi

Legyeztük Török­
országot bridzsben

A Hollandiában folyó európai 
bridzs-fesztivál ifjúsági csoportjá­
ban az izráeli válogatott 4:16 
arányban legyőzte a török együt­
test. Az izráeliek jelenleg — a 
12-ik forduló után 135 ponttal a 
nyolcadik helyen vannak. l

I Kádár Béla, Hermann I.ipót. fi 
Ivánvi-Grünwald stb.. márkás 
festmények és herendi porce­

lán érkezett
KLEíil

Bat-Jam, lrumpelűoi 10, 
tel: 867863. (Damel-sarok). 

Autóbuszuk: 18, 83, 8b. ,
<<WWIWMMMAWWVWWVWUM<W

— J. Gánan. A Negev-körzet 
vezető járásbírója csütörtökön 15 
napos vizsgálati fogságot rendelt 
el Mose Jifrách 25 éves éjláti 
vámrendőr ellen. Jifráchot meg­
vesztegetés elfogadásával gyanú­
sítják.

A Bituách Leumi 1500 tisztvi­
selője sztrájkba lépett. Viszony­
lag szerencsés időpontban kezdő­
dött a sztrájk, mert a Nemzeti 
Biztosító Intézet tevékenysége er­
re a hónapra befejeződött, az au­
gusztusi csekkek elkészültek és idő 
ben eljutnak az illetékesekhez. Ha 
azonban elhúzódik a sztrájk, a 
szeptemberi csekkek kézbesítése 
bizonyára késedelmes lesz.

A Bituách Leumi munkarendje 
szerint mindig a hónap közepén 
kezdik meg a következő havi ese­
dékes juttatások számfejtését, illet 
ve a csekkek elkészítését.

TéV;

17.30: Emeletes autóbusz. — 
..Zenekar egy emberrel".

17.55: Pompon kalandjai. —
Rajzfilm sorozat.

18.00: Arab nyelvű műsor. —

tatásokat szeretnének

LASSÍTÓ sztrájk asoooban
A munkások prémiumot követelnek a 9 tonnás csövek lerakodásáért

Az intézet vezetősége arra az , A tisztviselők sztrájkbizottságá- 
esetre is felkészül, hogy a sztrájk nak tájékoztatása szerint hosszas 
tartós lesz. Ebben az esetben tárgyalásokat folytattak az igazga- 
rendkíviili intézkedéseket fogaim- <ósággal, de elutasították követe- 
tosítanak, hogy az illetékesek né- léseiket. Ávnér Jemin. a főbizal- 
hány nap késéssel ugyan, de még mi. újságírók előtt kijelentette, j (Hírek, sport, fényszóró, hírek és 
szeptember folyamán megkapják hogy sztrájkjuk nem figyelmgzte- ; hírmagyarázat), 
csekkjeiket. tő jellegű. Addig sztrájkolnak. j 19.30: Elem és Ál-má. — Tar-

Tegnap reggel kezdődött a Bi- amíg az intézmény igazgatósága ka műsor az ifjúságnak. Dán Ká- 
tuách Leumi 1500 tisztviselőjének ; nem teljesíti követeléseiket. ner közreműködésével,
országos sztrájkja. Azt követelik, ! R. Walkov. a Bituách Leumi he 20.00 
hogy az adóhivatali tisztviselőivel lyettes igazgatója kijelentette, i 20.20
azonos juttatásokat kapjanak. — ; hogy meglepetésként értesültek a 21.05
Ezen belül korlátlan túlóra lehe- ; sztrájkról, mert a tisztviselők ké- a talpán",
tőséget, ruhapótlékot és egyéb jut | réseinek nagyrészét teljesítették, i 21.55: Hírek.

ezért nem látják indokoltnak- j 22.00: Minisztériumi oktató- 
hogy ilyen erélyes eszközökhöz film. Befejezésül egy mondat a 
nyúltak. Annál is kevésbé — foly Szentírásból. Hátikvá.

Mábát hírmagazin. 
Mokéd.
A rábeszélök. — , Leány

Az ásdodi kikötő jelenleg tel- ( okoz fennakadást a kikötő munká- 
jesítőképességének csak harminc 1 jában. de az igazgatóság attól tart,
százalékával működik a rakodó- 
munkások lassító sztrájkja miatt.

Mintegy két héttel ezelőtt ki­
lenc tonnás csövekből álló szállít­
mány érkezett a kikötőbe. Miután 
a lerakodás megtörtént- az'üzemi 
bizottság prémiumot követelt a 
munkások számára, minthogy a 
csövek súlya nagyobb a szoká­
sosnál. A kikötőigazgatóság indo­
kolatlannak minősítette a prémiu­
mot. s azt javasolta, helyezzék át 
az ügyet felülvizsgálás céljából a 
Hisztadrut területi bizottságához. 
A munkások azonban lassító­
sztrájkba kezdtek.

Pénteken találkozó jött létre a 
kikötőhatóság és a munkások kép­
viselői között, de eredménytele­
nül. A munkások úgy határoztak, 
hogy folytatják a lassítást.

A lassítósztrájk egyelőre nem

Farkas ismét eltűnt
Nachman Farkas, aki annak 

idején megszökött a rámlái bör­
tönből és hosszú időn át szinte 
vademberként élt. az utóbbi idő­
ben Ros Pina környékén tűnt fel- 
s életformája' a remetékre emlé­
keztetett. Néhány nappal ezelőtt

ha folytatódik- 
okozhat.

súlvos

tatta a helyettes igazgató. — 
mert a legutóbbi megbeszélésen 
a tisztviselők augusztus 26-át je­
lölték meg követeléseik teljesíté­
sére határidejéül. Majd tegnap 

zavarokat1 reggel meglepet ésszerűén sztrájk- 
1 ba léptek.
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@ „SUBARU", 1973-as modellek, 
1400-as típus, station és coupe. — 
Kiállitóterem. Próbaút és eladás, 
labotinsky 69. Rámát Gán, telefon 
736-061.
@ aNXIK es nasznált bútorokat, 
iroda felszerelést, frizsidereket, 
örökségeket lakasfelszámolásbol tár­
gyakat veszek. 874245. 
e ÉLECTRO-TAL” televízió javí­
tás, felszerelés és felújítás, anten­
nák. 822077.
@ VESZÜNK használt bútort, frizsi­
dert, feloszlatásból, örökségből ere­
dő-» és antik tárgyakat. 864938, — 
este 876852.
9 ÄSKELONBAN keres bútorozott 
lakást egy vagy két évre gyermek­
telen fiatal pár. Jó kezesség. Tele­
fon 051—3954. Nechámá asszony.
9 KOMISSZIONBA ruhák egész 
évre, nagy választékban és kitűnő 
minőségben. Megfelel üzlettulajdo­
nosoknak. Érdeklődés 753511, 7—8-ig 
reggel és 8.30—9.30, este.
9 VÁLLALJUK kiszabott textil­
anyagok nyomását (csak nagy 
mennyiségben), orasi szín- es exklu 
ziv mintaválaszték. Olcsó árak. 
Tel. 750937, az esti órákban.
9 ELADÓK szövetanyag raktárak. 
Aki előbb jön, nyer. Tel.
7—8 és este 8.30—9.30 közt.

9 OFNÁT DÁNT, női konfekció. 
Tel-Aviv. Háávodá u. 14, tel. 289632, 
keres: 1) álef-álef szabókat, 2) va­
salót, 3) overlook varrónőt.
9 RÁMÁT-GANBAN 3’» SZOBÁS, 
szép. bútorozott lakás, étkezősarok, 
telefon, II. em„ oszlopokon, havi­
bérbe. Tel. 726104, szombat kivételé­
vel.
9 KERESÜNK vasalót/nőt kosztü­
mökhöz és kabátokhoz, munkásokat 
eldolgozáshoz és gép mellé. A. Grin- 
berg. Tel-Aviv, Becállel-Jáffe u. 11, 
Szd. Rothschild sarok.
9 45 ÉVES, európai, vallásos csa­
ládból származó nőtlen férfi, ma­
gához illő feleséget keres, aki haj­
landó mosávon lakni. Tel. 927079, 
este 8—10 között.
9 214 SZOBÁS szép lakás oszlopo­
kon. Bát-Jám, Dániel S3, Olstein, 
4—6 között. >
9 KERESÜNK: 1) varróka t/nóket
Singer varrógépre, női jersey áru­
hoz. 2) tanulólányokat varrógéphez, 
3) kötőket zsákét körkötőgépekhez. 
,,írisz”, Rámát-Gán, Becálel u. 27, 
a gyémánt-tőzsde mellett.
9 2>A SZOBÁS alkalmi áron eladó. 
Rámát-Gán, Kánféj Nesárim 23, — 
Sálom. Tel. 729827.
9 KERESEK megvételre 2 x 4 m-es 
liftet, raktárnak. Tel. 262098. 

753511, j 9 HÁZVEZETŐNŐT keresünk bent- 
I alvással idős. ápolásra szoruló hölgy 
mellé. Jó fizetés. Jelentkezés reggel

ISKOLATÉVÉ
15.30: Angol 6. oszt.-nak.
15.59: Mértan 6. oszt.-nak.
16.10: Angol 7. oszt.-nak.
16.29: Sakklecke.
16.48: Francia nyelvlecke.

A Bil HERZL
KÖZLEMÉNYEI
Levélcím, hűk 44/2 

-J ótékonycélu klubdélutánunkat 
Rech. Áchád Háám 138. 1. em. 1. 
ajtó. címen. 1972. augusztus 6-án, va
sárnap délután 5 órakor tartjuk. _
Háziasszony Gertner Irma. Romi- 
követ és kártyát hozzanak maguk­
kal. Szeretettel várunk mindenkit.

it Az esetleges műsorváltozásért 
nem vállalunk felelőséget.

.5E
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LA TRAM AT A

A Xol Jiszráel adásainak 
új hullámhosszai

A-MÜSOR: Az egész országban 
(Éjlát kivételével) 522 méter; Jeru- 

! zsálemben 522 és 256 meter; Ejlat 
221 méter.

B-MÜSOR: Országszerte 457 me- 
I tér; Jeruzsálemben 457 es 423 me­

ter; Éjlát 256 méter; Haifa es Nvu- 
gat-Gálil 249 méter; Cfát 355 me­
ter es Kirját Smona 340 meter,

AZ FM MŰSOR KÖZVETÍTÉS:
A-MÜSOR: Jeruzsálem 91.3; Haifa 

87.6: É.ilát 99.25.
B-MÜSOR: Jeruzsálem 95.5; Hal­

fa 88.8.

A HADSEREG RÁDIÓJA: 1286 ki- 
loherz (230 méter) az ország egész 
leriiletén.

Az izraeli rádió külföldre sugár­
zott magyar nyelvű adása minden 
-te 20.45 órakor a 33.3 és 31.17 hul­

lámhosszon hallható

57,32. áv 27. 
1972. augusztus hétfő.

eltűnt, s most ismeretlen helven 1 pel. Polish felelősséggel. Tel. 775748. 
tartózkodik. 9 KÜLFÖLDI UTAZÁS MIATT sür-

9 NAGYTAKARÍTÁS otthonában ! ;_g közt 04 - 88868 és d. e. 9—11 
rcmont után amerikai Siemens gép- között: 04 - 82798.

8 8
SÁMSON ÉS DELILA

9 8 Kirját-Ata 
HÁROM A KISLÁNY

10/8
HÁROM A KISLÁNY

Az eltűnés mögött rendőrségi 
ügy áll. ugyanis narkotikumok él­
vezetével gyanúsították. A ren­
dőrség tudomása szerint nagyobb 
mennyiségű indiai eredetű narko­
tikum volt a birtokában.

Megkezdődött a nyomozás 
Nachman Farkas kézrekerítésére.

i^V,WVMVV,Yr«fVVVVVVYVVWV\'VWW%fWI
I Egyszer az életben 
I van ilyen könyvsiker

HANS HABE
„MINT HAJDAN 

DÁVID”
Ünnepi öröm a házban

Bárhova postázzuk.

HADASH
Tel-Aviv, Nesz Ciona utca 4
(Járkon szállónál) Tel.: 59684

ÜUMMMUUMAMUWUMMMUUUUUMJUU

gösen eladó szép lakás csendes „aka­
démikus blokkban”, a Technion kö­
zelében. Rech. Gedáljáhu, Neé-Sáá- 
nán. földszint. 84 négyzetméter, 3
szoba -i- étkezősarok 69.000__ font.
Telefon: 234585.
9 ÉTTEREM keres konyhai segít­
séget. Jelentkezés: Herzl 13, Tel- 
Aviv.
© FELVÁGOTTÁRU GYÁR keres j 
szakma nélküli dolgozót. Jelentke- i 
zés: Hechároset 10. Tel-Aviv.
9 MISMÁR vállalat keres Tel-Aviv : 
körzetében egész napra 1.) konyhai | 
munkásnőket, 2.) tea elosztó nőket. 
Személyes jelentkezés a tel-avivi iro j 
dában. Rech. Balfour 9.
@ HÁZTARTÁSI alkalmazottat ke- j 
restink főzéssel, egész napra. Tel. j 

! 222560. este.
9 Bné-bráki jesiva keres hozzáértő j
takarítót teljes foglalkoztatásra. __ '
Tel. 786755, d. e. 9__14 óra között.

Emésztési zavarok?
Nehéz étel ? Gyors evés? 
Vegyen

FESTAL,évek óta világhírű 
készítmény. Kizárólag 
természetes anyagokból. 
Kapható gyógyszertárakban.
Könnyű emésztés
FESTŐI, segítségével

S, LOTTO 32 72 
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FONT
A DIJAK MINIMUMA

75,000 FONT
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VIA van a Lotto űrlapok 
atadasának utolsó határideje
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min
RÖVIDLEJÄRATU 
KÖLCSÖNKÖTVÉNYEK

E héten szerdán a kővetkező sorozatok kerülnek 
kibocsájtásra:

Sorozat

Vásárlási ár 
a közönségnek 

1000 tontonkéni

Évi hozam 
a teljes jövedelmi 

Adó levonása 
után

18 hónapra 
12 hónapra 
6 hónapra 
3 hónapra

936,45

958.72

979.64

990.21

9,125o/o
9,P*%

3,750%

8,500%

MEGVÁSÁROLHATÓ — MINDEN BANKINTÉZETNÉL 
Eb AZ ÉRTÉKTŐZSDE TÁGJÁÉNÁL.

A KEDDIG BENYÚJTÓIT MEGRENDELÉSEK ELŐ­
JOGOT ELVEZNEK A HETI A1BOLSAJ1 ÁSNÁL

ALLANDO HÍRKÖZLÉS 
(Csak hétköznapokon)

A-MÜSOR
8, 9. 10, 11, 14 < es lapszemle)

15, 16, 17, 18, 19 (és hangos hír­
adó). 20. 22. 23. 24 órakor

B-MÜSOR
6.05, 7, 8. 9. 10. 11. 12, 13, 14 

15. 16. 17, 18. 19 (könnyű hebet 
nyelven), 19.30 (Jiddis), 20 :,0 
(roman). 20 45: (erosz). 21, 22 
23, 24. 01 órakor.

A HADSEREG RÁDIÓJA
12. 13. 14. 15, 16. 17. 18, 19, 20. 

21. 22, 23 és 24 órait or

AAAAAAAAAAAZAAAAAAAAAAAAAAAAAAa

B-MÜSOR
6.00: Má tovu. 6.10: Torna. 6.20, 

Hanglemezek. 6.55k Müsorismertetes, 
6.59: Egy perc héóer nyelvtan. 7.20: 
Reggeli zene. 7.55: Sofőröknek. — 
8.10: Hanglemezek, 8.55: Pár perc 
cionizmus, 9.05: Hanglemezek. 10.05: 
Háziasszonyoknak. 11.40: Hová men­
jünk ma este?, 12.07; A dolgozóknak 
és a munkaadóknak. 12.30; Zenés 
híradó. 14.10: Hanglemezek. 14.53: 
Ráadás. 15.05: Itt Rivka Micháéü. 
16.04: Egy perc héber nyelvtan, maid 
héber dalparádé. 16.30: Fejtörő foly­
tatásokban. 16.35: Héber dalparádé 
18.40: Sport. 21.05: Vidám fejtörő a 
hallgatóság közreműködésével. 21.54; 
Hanglemezek. 22.05; Éjfélig — Méir 
Harnik. 0.05: Hanglemezek. 1.05: 
Hátikvá.

A-MÜSOks

8.05: Közlemények, i A Minién 
kor és a tánca. 9.05: e- \z. 10.65: 
Arthur Gelbrun zeneszeri) és mü­
vei. 14.10: Anyáknak és gyerekek­
nek. 15.05: Ravel: Az ifjú és a va­
rázsló. __ Operarészletek. __ 16.04
Egy perc héber nyelvtan. __ majd
könyvismertetés. 16.10: Közel-keleti 
Magazin. 16.30: A Rádió Szimfoni­
kus Zenekara Haydn-, Jacob- es 
Brahms-műveket játszik, vezényel: 
Mendi Rodáil. 17.55; Közlemények. 
18.05; Kerekasztal. 18.55: Mezőgaz­
dáknak. 19.30: Közzene. __ 19.50:
Tnách-részletek. 20.10: Családi Ma­
gazin. 20.45: A reklámról és az ér­
tékesítésről. 11.40: A színház és a 
film világából. 22.05: Óra Roten 
és Ávigdor Reiss zongorázik. Wil­
liam Forbes kürtön játszik. Haen- 
del, Hindemith és Musszorgszkij 
műveket. 23.07: Nagy zeneszerzők 
pályafutásuk kezdetén: Beethoven: 
0.05: Egy perc líra és Hátikvá.

A hadsereg rádiója

11.05: Rávitál Amit énekel. 11.15; 
Angol dalparádé. 11.30: Déli vendég 
12.05- Hanglemezek. 12.30: Lampel- 
Lapíd Tamás olimpiai útmutatója. 
12.35: Hanglemezek. 13.05: Üdvözlet 
dallal. 13.30: A múlt században tör­
tént. 13.35: Héber dalok. __ 13.55:
Közlemények katonáknak. __ 14.05:
Személyi hírek. 15.05: Kérdések és 
hanglemezek. 16.30: Jehosua Tén- 
Pá.i a mikrofon előtt. ’.7.05: Üdvözlet 
dallal. 17.40; Hangos híradó. 18.05: 
Az este. — IX. számú stúdió. 19.05: 
Külföldi dalparádé. 21.05: Sínnel 
Rudenszki kívánságműsora. 22.05;
Szórakoztató műsor Jons Atari köz­
reműködésével. 23.05: Á hallgató­
ság panaszkodik. 0.05: Műsorzárás.

Hab lm A
Tel-Aviv. aug. 7., hétfő

EGY KUTYA 
VÉGRENDELETE

A kisteremben
KIHÁZASITÁS

A TEL-AVIVI MOZIK

uvwuua uaicvi, 1 truiiux OCImua
lévi 91. tel: 615159. Jaffa. Ben Je- 
huda 172. tel: 224543.

11 • •«. \\
Paüour, Mäszätiä 1, tel: 662239.

Kairó

A Kri

HETI MŰSORA hánj

ELŐADÁSOK KJEZDfcflb: alap)
4.30 — 7.30 - íul pold

ALLÉNt.x . Artisták a nadseregben bald
i>c„> JLHUUA: a skorpió farka N
CINERAMA: Az összeesküvés kulcsa kozJ
locílk, »oro> nai
CAE ON: A furcsa banda szó
u.AA. Llokelc macsKah statj
UURDUN: Ftnci Uoniini kertje
UPliiU. \7 elesáns rablás cia
OKLY: Orven>
HÓD: Menekülés a Nap télé...
UH ÉN: Nagvzasl üóhort
MAXIM: Krisztina királynő
MOGRAKl Azil x> íjioernyös

muti

kutya sj
PééK: Mi újság doktori sécij
PARIS: Az én autóm figyll’<HKI,KT Kaesa-iw^s
SDÉROT: McCabe és Mrs. Miller mííJ

'Din kí” 'Vívdobbaná-s műi 
is d

TEL-AVIV. Nurit

beal
ügyeletes gyógyszertárak re ni

TEL-AV1VBAN zösj
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Kairóban működő nyugati] diplomaták szerint

A SZAKÉRTŐK GYORS KIVONÁSÁVAL 
IÁT POZÍCIÓJÁT AKARTÁK MEGINGATNI

A Kreml elképzelése szerint Egyiptom hadseregének vezetői az ország védelmi erejének gyen­
gítésével vádolják majd Szádátot — Ismét mozgolódnak az egyiptomi egyetemisták

A munkaügyi miniszter közvet?.

TÁRGYALÖASZTÁLHÖZ ÜLTETI AZ 
IGAZGATÓIT ÉS A MUMÍSBIZOITSÁGOT

A Washington Post tudósítója 
Kairóban szolgálatot teljesítő dipt 
lomaták köréből olyan értesülése­
ket szerzett, amelyek szerint a 
sz0\ jet—egyiptomi barátsági hét 
ünnepségéi csak a látszatot jelen­
tik Moszkva részéről. A Kreml­
nek csészén más szándékai van­
nak. Igyekeznek megnehezíteni a 
számukra nemkívánatos Anuár 
Szádat helyzetét, sőt elnöki pozí­
ciómnak megingatására is kísérle­
tet tesznek.

Állítólag ezzel magyarázható, 
hoe\ minél gyorsabban igyekeztek 
kivonni Egyiptomból a katonai 
erőiket.

A Kremlnek az a célja, hogy |
a történtekért Szádátra hárul­
jon a felelősség és az egyiptomi 
közvélemény előtt olyan képe 
legyen a dolognak, hogy az el­
nök ne fii gondolta végig kiutasí­
tó határozatának következmé­
nyeit. Moszkva egyre világosab­
ban felismerhető célja, hogy az 
egyiptomi tisztek végül is Szá- 
dátot vádolják az ország védel­
mi erejének drasztikus csökkené 
se miatt.

Állítólag már történtek is ilyen 
vádló megnyilatkozások egyes 
egyiptomi katonatisztek részéről, j

A XVashington Post tudósítója 
arról is beszámol, hogy ismét 
nyugtalanság mutatkozik az egyip 
tömi egyetemisták körében. A di­
akok igen élesen támadják Szá-1 
dát rendszerét.

Szádat is látja már világosan, 
hogy a belső erők összefognak ; 
ellene, ezért azt tervezi, hogy tör- j 
vény javaslatot erőszakol keresz­

tül a képviselőházon- amely ad­
minisztratív lehetőségeket bizto­
sít számárá az önvédelemre. Vagy 
is a jövőben sokkal erőteljeseb­
ben akar fellépni a rendszerét el- 
ellenzőkkel szemben.

Az oroszok ugyanakkor arra 
számítanak, hogy Szádat stra­
tégiája végül bumeráng lesz és 
önmagát teszi lehetetlenné.
Az orosz erők olyan gyorsa­

sággal hagyták el Egyiptomot, 
hogy az nagy feltűnést keltett 
mind a közvélemény, mind a dip 
lomaták körében. Három hét 
alatt 15 ezer „tanácsadó" hagyta 
el az országot és nem lehetetlen, 
hi^gy rövidesen légihidat létesíte­
nek a további technikusok, szak­
értők- tanácsadók elszállítására. 

Mint ismeretes, ezek a tanács­
adók nem mentek el Egyiptomból 
„üres kézzel", hanem magukkal 
vitték az általuk hozott katonai 
felszerelés jórészét.

Egyiptomban — folytatja a 
Washington Post tudósítója — 
már nincs MÍG—23-ás típusú 
orosz repülőgép, a felderítögépek 
nagy részét is elszállították, és 
elvitték az SA—4 és SA—6 tí­
pusú rakétákat is.

Néhány nappal ezelőtt olyan 
hírek terjedtek el Egyiptomban, 
hogy az oroszok magukkal viszik 
az SA—3 rakéták közeléből

a radarkészülékeiket is. tehát kijelentette, hogy 
megbénítják az ország légelhá­
rító szolgálatát.

Ezt az információt azonban még 
nem erősítették meg.

Egy európai ország diplomatája 
a következőket mondotta a Wa­
shington Post tudósítójának:

— Úgy látszik, az oroszok el­
határozták. hogy mindent haza­
szállítanak és egyáltalán nem ve­
szik figyelembe, milyen gyenge 
lesz ezután Egyiptom.

Egy további információ szerint 
az egyiptomi baloldal is éles 
kritikával illeti Szádát lépését, 
amely minden látszat ellenére 
a mélypontig süllyesztette Egyip 
tóm és a Szovjetunió viszo­
nyát.
Mint ismeretes, néhány egyip­

tomi képviselőből álló parlamen­
ti küldöttség járt a Szovjetunó­
ban. A törvényhozás házának el­
nöke vezette a küldöttséget, 
amely most hazatért, s az elnök 
elmondotta- hogy Nikoláj Podgor,- 
nij. a Szovjetunó I.egfclsőbb Ta­

nácsának elnöke — egyben Brezs 
nyev és Koszigin mellett a szov­
jet trojka harmadik tagja — krí­
mi nyaralójában fogadta őt, és

a Szovjetunió nagyon szeretne 
továbbra is jó baráti kapcsola­
tokat fenntartani Egyiptommal.

Podgornij így fejezte ki magát az 
egyiptomi parlament elnöke sze­
rint:

— Annál is inkább szükség van 
a szovjet—egyiptomi barátság 
fenntartására, mert csak így lehet 
megfékezni az Egyiptommal szem 
ben álló erőket, a cionistákat és 
az imperialistákat.

Joszéf Álmogi munkaügyi mi­
niszter elhatározta, hogy megpró­
bál közvetíteni az Elite gyár igaz 
gatói és a munkásbizottság kö­
zött. Jelenleg — mint ismeretes 
— nem folynak tárgyalások a 
sztrájkban érdekelt felek között.

Néhány nappal ezelőtt a tel- 
avivi munkástanács ülésén Úri 
Alpert, a tanács titkára felhívás­
sal fordult az Elite igazgatóihoz, 
hogy

tanúsítsanak rugalmasságot és; 
bocsátkozzanak tárgyalásokba 
a sztrájkoló dolgozókkal.

Aba Frumcsenko. az Elite vezér- 
igazgatója reagált a szakszervezet 
legfőbb érvére, amely szerint a 
konszern milliókat keresett az el­
múlt években, tehát módja lenne j 
teljesíteni a dolgozók követeléseit.! 
Frumcsenko kijelentette, hogy az - 
1970—71-es gazdasági évben 4.5 í 
millió font volt a konszern tiszta í

Késik a honorárium

Ä Vifkon-bizoíiiság előtt megjelent ügyvédek 
még nem kapták meg pénzüket

Mentőakció Giora Godik javára

Elő akarják adni a Kazahian című zenés darabot
felújítjákGiora Godik színházának mű­

vészei elhatározták, hogy meg­
mentik az ismeretlen helyen tar­
tózkodó gazdájukat- aki szerintük 
azonnal hazatér Európából, ha 
fojtogató adósságainak rendezésé­
re valami megoldás mutatkozik.

hogy felújítják Jehorám Gáon- 
nal a főszerepben Godik egyik 
legnagyobb sikerét, a Kazablan 
című zenés játékot, amelynek vár­
ható jövedelme talán kihúzza a 
csávából gazdájukat.

A színészek akció - bizottságot
Az Együttes tagjai elhatározták. > választottak és ma összeülnek.

Az esküvő elmaradt — a bébi 
megszületett

Kalifornia: hir szerint egy színész és egy táncosnő es- 
kiivöjét váratlanul el kellett halasztani, ugyanis egy órával 
az ünnepség időpontja előtt örvendetes családi eseményre 
került sor. A leendő házaspár első gyermeke megszületett.

\z apa és az anya elhatározták, hogy a történtek ellené­
re mégis házasságot kötnek, de az ünnepség új időpontját 
meg nem közölték. A helyi kórházból mert információ sze­
rint a hehi súlya 3.60 kiló, s a mamája kitünően érzi 
magát.

I.os-angelesi művészkörökben élénk feltűnést keltett az 
eset. s mind a menyasszony, mind a vőlegény kollégái lel­
kesen készülnék a röiidesen sorrakeriilö esküvőre.

! hogy megtanácskozzák a teendő­
ket Alexander Jack ügyvéddel — 
Giora Godik jogtanácsosával.

A közéleti botrány már elült.' 
s két hónap telt cl a „Netivé Neft" 
ügynek a Vitkon-bizottság által 
történt kivizsgálása óta, a honorá-, 
riumot még nem kapták meg az 
ügyvédek. Egyelőre a költségeik ■ 
megtérítésére is várnak.

Jákov Solomon és Náftáli Lif- 
schitz ügyvédek, akik Moti Fried- 
mannt. a Netivé Neft volt igaz­
gatóját képviseltek a Vitkon-bi­
zottság előtt, lemondtak 128 ezer 
font ügyvédi honoráriumról, de 
jár nekik 50 ezer font a költsé­
gek címén. Ezt az összeget még 
nem kapták meg.

Rám Kászpi ügyvéd, aki dr. 
Dávid Niv képviselője volt a bi­
zottság előtt. 48 ezer font hono­
rárium és 320 font ügyvédi költ­
ség kiutalását várja.

Dr. Cvi Dinnstein helyettes
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pénzügyminiszter, az országos 
üzemanyaggazdálkodás legfőbb fel 
ügyelőjét Ervin Simron ügyvéd j 
képviselte- 48.5 ezer font ügyvédi 
honorárium jár neki — miután 
pontosan ugyanennyiről már le- j 
mondott -—. és további 4.880 | 
font az ügyvédi költségek címén.

Osznát ügyvéd, aki Dán Kim- 
chi. a Netivé Neft helyettes ve­
zérigazgatójának jogi képviselője 
volt a Vitkon bizottság előtt. Ne­
ki 17 ezer font ügyvédi honorá­
rium jár és költségek címén 1000 
fontot kell kapnia.

Osznát ügyvéd volt az egyet­
len a kollégái közül, aki nem 
mondott le a honorárium egy ré­
széről. noha a közvélemény ezt 
egyértelműen követelte annak ide­
jén.

haszna, de ebből a tekintélyes) nem is fordult a kormányhoz 
összegből I ebben az ügyben.

3 milliót befektettek, illetve az Ezzel kapcsolatban felolvasta a 
üzem felújítására fordítottak. ! miniszter azt a levelet, amelyet 

Hozzáfűzte- hogy az igazgatóság 
hajlandó lenne részben teljesíteni 
a dolgozók követeléseit. Nem ide­
genkednek például 40 százalékos 
fizetésemeléstől.

Időközben tovább mélyült az, 
ellentét Jicchák Ben Áháron. a j 
Hisztadrut főtitkára és Pinchász 
Szápír pénzügyminiszter között az 
Elite-ügyben.

Az ügy hátterének megértésé­
hez tudni kell. hogy két évvel ez­
előtt eladó volt a Lieber csokolá-1 
dégyár. Nos. Jicchák Ben Áháron 
a napokban nyilvánosságra hozta,1 
hogy annak idején a Hisztadrut 
érdekeltségéhez tartozó gazdasági 
konszern, a Chevrát Háovdim is 
meg akarta venni a Lieber csoko­
ládégyárat.

de a pénzügyi kormányzat az 
Elite konszernnek olyan előnyös 
feltételek mellett adott hitelt.

hogy ezáltal lehetővé tette szá­
mukra az eladó csokoládégyár 
megvásárlását.

Szápir pénzügyminiszter .Ame­
rikába való utazása előtt megje­
lent a Kneszet pénzügyi bizottsá­
gának ülésén és ott reagált Ben 
Áháron kijelentésére.

Azt állította, hogy a Chevrát 
Háovdim

ebben az ügyben intézett hozzá 
Ehud Silo, a Chevrát Háovdim 
gazdaságpolitikai osztályának ve­
zetője.

A Hisztadrut szóvivője nem sok 
kai a miniszter beszéde után nyi­
latkozott és kijelentette, hogy 
Ehud Siló visszavonta a miniszter 
által idézett levelet.

Ezután megszólalt maga Ehud 
Silo is és Pinchász Szápirt igazol­
ta. mondván:

— A levelemben foglaltak meg­
felelnek a valósáénak.

Tegnap nőtlen, 
holnap három 
asszony férje

Száid Machmud Micri építő 
az egyik arab mene- *5munkás, 

kiilttábor lakója. 15(1 ezer fon-* 
tot nyert a Mifái Hapájisz leg * 
utóbbi húzásán. A nőtlen fia- * 
talember nagyon megörült a }j 
szerencséjének és kijelentette: j!

— Eddig nem volt pénzem * 
a házasodásra. de ' most min- jj 
den megváltozik. Legalább ha- * 
rom asszonyt veszek ... C
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Egy nyilatkozat, amely elmaradhatott volna
Tudomásom szerint Izráel jó 

r-.tpcsolatokat tart fenn Görögor­
szággal. Nem szokásunk beavat­
kozni más népek belügyeibe. amint
hog\ mi sem szeretjük, ha ebben 
a vonatkozásban leckéztetnek ben 
nünket.

íippen ezért csodálkozom Jic-j 
chak Ben Áháron, a Hisztadrut 
főtitkárának megnyilatkozásán, 

Mikisz Theodorakisznak. a vi­
lághírű görög zeneszerzőnek azt 
mondotta, hogy Izrael- pontosab­
ban hazánk munkásai az elnyo­
mott görög néppel szolidárisak, 
cs segélynyújtásra is hajlandók, 
hogy felszabaduljanak.

Nem elég a
A közlekedésügyi miniszter né­

hány nappal ezelőtt ismertette azt 
a szomorú adatot, hogy az állam- 
alapítás óta 14 ezer izraeli állam 
polgár vesztette életét közlekedési 
balesetek által.

Nagyon komolyan kell foglal­
kozni ezzel a problémával, mert 
szó sincs a közlekedési baleseti 
statisztika javulásáról, a tenden­
cia inkább az ellenkező irányba 
mutat.

Ki hatalmazta fel a Hisztadrut 
főtitkárát erre a nyilatkozatra? 
Én azt hiszem, a nagy munkásszer 
vezet élén álló személyiség az or­
szág egyik vezetőjének számít és 
ilyen nagy horderejű megnyilatko­
zásait össze kellene hangolnia a 
kormány külpolitikai vonalával.

Minthogy a nyilatkozat elhang­
zott. nem marad más hátra, csak 
egyetlen lehetőség. Az izráelí köz­
vélemény határolja el magát Ben 
Áháron felelőtlen megnyilatkozá­
sától.

Kom Jicchák»
Haifa, R. Micháél 46.

szemvizsgálat
I Ideges- szitkozódó emberek ül- 
; nek a volán mögött, és szerintem 
! ez a legfőbb baj. Sokkal alapo- 
I sabban kell megvizsgálni a leen­

dő sofőröket. Nem elég, ha a sze- 
I műket vizsgálják meg. én azt hi­
szem. az idegrendszerük is vizsgá­
latra szorul. Akinek baj van az 
idegeivel, az ne kapjon autóveze- 

i tő jogosítvá-.yt.
Kiss Andor.

i Tel Aviv, Hánoch 20.

a 223».

A tévé igazgatóságának címére
Szeretném egy súlyos ízléstelen- mélyiség, nagyon alkalmas alany 

segre felhívni a tévé igazgatósága a tévé számára, 
ügyeimét. A péntek esti magazin- | De nem péntek este. 
műsorban — Jákov Ben 
műsorában — ezúttal egy 
is szerepelt — mégpedig 
beállításban. Történetesen 
rém az illetőt, a jaffai bolgár kö­
zösség rabbija, aki időnként rab- 
binátusi ügyvéd és mohéi minőség 
ben is szerepel- de köztudomású 
róla, hogy lelkes sportember is.
Mindent egybevetve, érdekes sze-

Herzl
rabbi
derűs
isme-

Azt hiszem, ha közölték volna 
vele. hogy a műsort pénteken su­
gározzák, nem állt volna kötélnek, 
noha nem idegenkedik a nyilvá­
nosságtól. Vigyáznunk kel! eb­
ebben az értelemben is a jóízlés­
re.

Gellert Jehuda,
Rámát, Gán,
Jerusálájim 34.
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HÁMISMÁR, a Mápám lapja). — A „Fe-
Szeptember'1 terrorszervezet magára vái- 

alta a felelősséget a trieszti gyújtogatásért. 
Mint ismeretes, felgyújtották az olajtartályokat. Hőstettnek akar­
ják beállítani amit elkövettek, de ez nehéz lesz. mert nincs szük- 
I ség hősi tulajdonságokra az olajtartályok felgyujtásához. 
j Amit tettek azzal olasz és közvetve nyugatnémet és osztrák 
érdekeket sértettek meg. mert ezeké az országoké volt a frieszt- 
ben tárolt olaj. Kiváncsiak vagyunk, hogyan reagálnak az érdekelt 
országok a történtekre.

Amis a terroristák tevékenysége Izrael ellen irányult, a világ 
közvéleménye hajlott arra, hogy egy-egy terrorcselekményt a kö- 
zelkeleti viszály számlájára írja. Hogyan reagál majd most a világ 
közvéleménye, amikor a terroristák a közelkeleti viszály- szem­
pontjából teljesen érdektelen országok érdekeit sértik meg?

Jól tenné a világ, ha komolyan foglalkozna azzal a veszéllyel, 
amely az arab terror-mozgalmak által fenyegeti a különböző né­
pek érdekeit. A ..Fekete Szeptember" és más mozgalmak még kí­
nos meglepetéseket okozhatnak a világnak.

Két esztendő
IH vCOFE. a Vallásos Nemzeti Part lapja). —
Két esztendő telt el azóta, hogy a Csatorna 
partján elhallgattak a fegyverek: megszűnt a ki- 

ful 1 asztó háború. A fegyvernyugvás egy sikeres amerikai javaslat 
gyümölcse, amelynek lényege, hogy a közelkeleti konfliktusban 
érdekelt felek közötti ellentéteket nem háborús módszerekkel, de 
tárgyalások által kell megoldani.

A közben eltelt két esztendő nem hozta meg a békét, sőt a 
fegyvernyugvás is csak viszonylagos volt' Szádát elnök időről idő­
re hangoztatta és hangoztatja háborús fenyegetéseit, de éppen a 
legutóbbi fejlemények az orosz—egyiptomi viszony, alakulása, 
pontosabban a szovjet katonai tanácsadók Egyiptomból való távo­
zása nem teszi valószínűvé, hogy Szádát realizálni tudja fenye­
getéseit.

Egyiptom igyekezete most arra irányul, hogy Jarring külde­
tése sikerrel járjon. Talán olyanféle elképzelésük van. hogy a svéd 
békeközvetitő erőfeszítésének támogatása rokonszenvet kelt Egyip­
tom iránt az Egyesült Államokban.

A magunk részéről csak annak a megállapítására szorítkozunk, 
hogy Izráel helyzete minden szempontból megszilárdult 1970 
augusztusához képest és a Szovjetunió közelkeleti jelenlétének ka­
tonai értelemben vett csökkenő tendenciáját örömmel regisztrál­
juk, mert azzal a reménnyel kecsegtet a helyzet, hogy nem kerül 
sor újabb háborús összecsapásra. Ugyanakkor felkészülten várjuk 
Egyiptom diplomáciai jellegű támadását, amelynek révén a nyu­
gati országok és elsősorban Amerika utján bizonyára nyomást akar 
majd gyakorolni Izráelre.

Uj front Ugandában
ÍDÁVÁR. a Hisztadrut lapja). — Idi Amin 
elnök új frontot, sőt új frontokat nyitott, ami- 

■ ■ cor legutóbbi beszédében kijelentette, hogy há­
rom hónapon belül 80 ezer angol útlevéllel rendelkező ázsiait uta­
sít ki Ugandából, mert gyengítik az ország gazdasági helyzetét, 
sőt aktiv tevékenységet folytatnak az ellen.

Amikor néhány hónappal ezelőtt durva módon kitessékelte 
Tdi Ámin az izráeli szakértőket, sőt később a diplomatáinkat is 
Ugandából, ezért meleg fogadtatásban részesült a líbiai és egyipto­
mi vezetők részéről, de egyebet nem kapott, holott az ugandai 
diktátor anyagiakra számított.

Most az afrikai népek rokonszenvét szeretné elnyerni, ezért 
ebrudalja ki országából az ázsiaiakat — elsősorban indiai és pa­
kisztáni polgárokról van szó — vagyis kapkod fiihöz-fához.

Angliával és Amerikával szándékosan elrontotta, sőt tovább 
rontja a kapcsolatát Idi Amin, s bizonyos jelek szerint most 
Moszkvával kokettál.

Moszkva minden valószínűség szerint szívesen fogadja ezt a 
lehetőséget és nem zárkózik majd el a katonai segítségtől Ugan­
da számára. Ugyanakkor nem hisszük, hogy az egyiptomi és a 
jemeni tapasztalatok után komoly katonai segítség-nyújtását ha­
tározná el Idi Ámin számára. Az ugandai diktátor jószerivel csak 
arra számíthat, hogy Moszkvából megdicsérik majd következetes, 
haladó politikáját.
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Egy egyetemi tanár figyelmeztet

Pusztulás fenyegeti az Éjlát öböl
kerálljait és halállományát Szináj félsziget nyugati partját 

is. Itt ugyan nincsenek szenny­
víz csatornák és foszfátot rako­
dó hajók, viszont a hatnapos há-

Az öböl vizének elszennyeződése máris rendkívüli károkat okozott — ^[^^oiSó'kLÍmeíí“! It 
Fischelsohn professzor szerint el kell távolítani a városból az ipari kodása.

Ä zálogos
'vY*v*™r***v*********' irta ; EDWARD LEWIS WÄLLANTmMJUUUUUUMMnMnJWlArWtm ■ ■ ■ W ^ ■ — —

Amikor a függetlenségi háború 
végén az első izraeliek megér­
keztek Éjlátra, valóságos földi 
paradcsomot találtak. Vadregényes 
hegyeket, tükörsima, acélkék. át- 
látszóvizü tengert hatalmas ko- 
ráll-telepeket és tündéri látvá­
ny u. szinpompás halak sokusá- 
gát.

Azóta nagyot változott Éjlát 
és az cpláti öböl környéke. Nem 
tulzunk, ha azt mondjuk, hogy 
a csak vadregényes, égnek ka­
pa szk adó hegyek maradtak a he­
lyükön és változatlan fenséggel 
tekintenek le a tövükén történ­
tekre.

A fejlődést nem lehet cs nem 
szabad mcgállalítani. azonban ha 
Éjiát turisztikai központ és para­
dicsom akar maradni, akkor vi­
gyáznia kell az öbölre, de min­
denekelőtt pompás partvidékére. 
Ma már ott tartunk, hogy az 
éjláti pari menten teljesen ki­
pusztult a korall, eltűntek a szi-

üzemeket
elhatározta, hogy Éjiáthoz ha­
sonlóan a félsziget déli csücs­
kén, Ofirában is kombinált á- 
ramfejlesztő és tengervíz sótala- 
ni tó telep létesítését határozta 
el.

A professzor, aki a tel-avivi e-

Fischdson professzor megálla- 
nek a műtrágyának és vegyi- 1 pitotta, hogy például , Sálhevet 

ömlesztett állapotban (Ábu Rudéisz) környékén, egyesanyagnax 
történő rakodását a Távol-Kelet­
re tartó hajókra. Elevátorok se­
gítségével rakodják a foszfátot, 
amelyet felkavar az állandó é- 
szaki szél és déli irányba tere-

helyeken több. mint fél méter 
vastag nyers kőolaj és kátrány 
fedi a part mentét. Ez azt je­
lenti. hogy nemcsak a hal és 
más - tengeri állatok pusztulnak

nes halak ezekne nvomait
csak a netrojeumkikötőktől dél­
re a ..Korall part“ elnevezésű ter­
mészeti rezervátum őrzi.

Lév Fischelson professzor, a 
Természetvédelmi Hatóság leg­
felsőbb közéleti bizottságának ve­
zetője a napokban kijelentette, 
hogy néhány éven belül a tel­
jes megsemmisülés veszélye vár 
az éjláti öböl vizében élő minden ■ 
élőlényre, beleértve a halakat, j 
a korái, t cs a más ritkaságszám- j 
ha menő állatokat. Fischelsohn 
professzor figyelmeztetése külön­
leges aktualitást nyert a napok- 
ban. anrkor az illetékes bízott- ! 
ság elhatározta, hogy nem Éj- j 
látón, hanem az öböl déli részén j 
építi fel a déli petroleumfinomi- I 
tó telepet. Egy másik bizottság ■

Élllllfl

gyetem tengeri biológiai osztályá­
nak vezetője, gyakran jár Éjlát- 
ban és aggodalommal kíséri a- 
zokat a károkat, ame'veket em- j 
berkéz okozott. Készségesen fel­
sorolja mindazokat a tényező­
ket. amelyek elátható időn be­
lül teljesen kipusztítják az öböl 
állatvilágát: foszfát, kőolaj ma­
radvány, forró viz és szennyvíz, i

A foszfát-veszély csale néhány 
évvei ezelőtt kezdődött, amikor j 
az éjláti kikötőben elkezdték en- j
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színház: TŰZMADÁR
Előadta a Magyarnyelvű Művész Színház együttese I j 

— Rendezte: Reményi József —
Zilahy Lajos egyik siker- } Egyúttal a színészek sza- 

darabjat szerencsés kézzel vet j bad cseréjére is gondolok, 
te elő Reményi József, a j Ebben az esetben egy erős 
rendező. Számunkra az volt j prózai és egy rátermett ope- 
az előadás legfőbb tanulsága, ! rett-együttes szórakoztatná a
hogy mennyire korrumpáló­
dott az utóbbi években a kri 
mi. amelynek mai művelői 
erőszakot tesznek a logikán, 
s leggyakrabban a jo ízlés

publikumot, amely állandó 
telt názakkal reagálna egy 
ilyen egészséges gyakorlat ér­
vényesítésére.

Egyébként a Tűzmadár tel
technikai minimumát is hia- ! avivi premierjének telt ház 
ba varjuk el tőlük. j tapsolt— megérdemelten.

■ i Bárdi Teréz és a darab renZilahy egy társalgási víg­
játék könnyedségével bonyo­
lítja a "cselekményt, amely 
mindvégig izgalmas, mert 
gyilkosság van a középpont­
jában.. Ismeretlen tettes meg­
ölte Balkánját, a színészt, aki­
nek emberi és művészi arcu­
latát lassan-lassan megismer­
jük a jelenetek során, a nyo­
mozás keretében elhangzott 
vallomásokból.

Ki ölte meg?
Ez csak a harmadik felvo­

nás végén derül ki, s hogy a 
további előadások nézői szá­
mára maradéktalan legyen az 
izgalom — amelyhez joga 
van a belépőjegy ellenében,
.— ezúttal eltekintünk a tör­
ténet részletes ismertetésétől.

Hangsúlyozzuk viszont, 
hogy kiforrott, az illusztris 
szerző nevéhez méltó előadás 
sál tiszteli meg a közönséget 
az együttes, újabb bizonysá­
got szolgáltatván a próza mel­
lett, amelynek van létiogo- 
sultsása- akárcsak az operet­
teknek.

Mint tudjuk, jelenleg két 
színházi együttes rivalizál a 
publikum kegveiért. Azt hisz- 
szük, ez a rivalizálás akkor 
kapna igazán értelmet, illet­
ve akkor folyna a közönség 
szempontjainak maximális fi­
gyelembevételével. ha színé­
szeink összehangolnák a prog

dezoje. Reményi József ala­
kította a Zilahy- darab két 
főszerepét. Izraeli színpadon 
először láttuk Bárdi Terezt 
drámai szerepben — eddig / 
komikaként mulattatott —,s 
megérdemelt sikere volt. Re­
ményi József néhány éves iz­
raeli pályafutásának leghála- 
sabb szerepét osztotta rende­
zőként önmagára. Ezúttal a 
képességeinek javát csillogtat 
ta valóban.

A darab harmadik főszerep­
lője igazi meglepetés volt. Su­
gár Jenő komikus színésznek 
vallja magát, ezúttal azon­
ban minden mókázási lehető­
ség nélkül, szinte kabinetala­
kítást nyújtva, formálta meg 
a cselekmény egyik természe­
tes irányítójának, a rendőr­
tanácsos szerepét.

A kisebb szerepek alakitói 
is a nelyükön voltak. Minde­
nekelőtt a sokszínűén ábrá­
zoló Ungvári Endre, aztán 
Regős Klára — aki egy Pest 
re felszabadult vidéki karda- 
losnő karikatúrájával reme­
kelt - és Pártos József, a- 
kit először láttunk ezen a szín 
pádon.

Ugyancsak ebben a darab­
ban debütált Lév Julika, á 
társulat uj felfedezettje, aki 
civilben a tel avivi egyetem 
matematika-szakos hallgatója, 
lehat a színházi együttes nem 
hiába számol a képességeivelramjukat és felváltva játsza­

nának prózát, illetve operet- . a jövőre nézve, 
tét. I (benedek) j
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AZ ÉJLÁTI „KIS VELENCE”

li a hatalmas foszfát-felhőket. 
Ez az anyag „útközben“ fokoza­
tosan lerakódik és táplálja a 
tengeri algákat, moszatokat.

A ióminőségü foszfáttal „élel­
mezett” alga például négy 
hét alatt 20 centi magas vastag- j 
ságu lesz. ellepi a tengerfene- j 
két és beborítja a11 partmenti szik­
lákat. ahol a koráll-telepek kép­
ződnek. A koráll. ez a virág-ál­
lat lassú növekedésű, azaz öt év 
alatt éri el a 20 centi vastag- ; 
ságot. tehát még mielőtt erre sor | 
kerül, már sok méter vastagságú | 
alga áll a koráll-képződményen. 
amely megfullad a hatalmas 
sulv alatt.

Miután az éjláti halak, főleg 
a színes díszhalak — többsége 
a koráitok között tanyázik —a 
korall pusztulása egyúttal a 
halak vesztét jelenti. A profesz- 
szor megállapitotta. hogy az éj­
láti öböl halállománya egyhar- 
maddal csökkent két év alatt és 
a kikötő térségében teljesen ki­
pusztultak a halak.

Az öböl állatvilágára további 
veszélyt ielent a petroleumkikö- 
tőkben megforduló hajók tisztí­
tása soi-án a tengerbe ke- 
nyers kőolaj is. Ehhez hozzájá­
rul még. hogy a kőolajszállitó

tankerek tisztítására használt 
szennyes viz is. a tengerbe ke­
rül. A keskeny, csaknem zárt 
éjláti öbölben minimális a víz 
keringése, tehát nincs erős áram 
lat. amely az öbölből a nyílt 
tengerre sodorja a kőolajat. Ez 
az anyag egy ideig lebeg a ví­
zen, majd lassan felbomlik, le­
süllyed és már ma sokcentis ré­
tegben borítja az öböl fenekét, 
de elsősorban a tengerpart men­
tét.

A kőolaj jelenléte nyomán tel­
jesen kipusztult az északi part­
rész menti hal-állomány. A fel­
bomlott kőolaj-részecskék a ten­
geri élőlények táplálkozása köz­
ben a testükbe kerülnek és igy 
rövid utón eljutnak az emberi 
szervezetbe is, ahol egyenes.vagy 
közvetett kárt okoznak. A kőolaj 
foltok vékony réteggel borítják 
az öböl vizének tükrét és igy 
megakadályozzák a halak és 
más tengeri állatok fejlődéséhez 
szükséges oxigén és fény beha­
tolását a tenger vizébe.

Az öböl északi részében, a 
part mentén működik a kombi­
nált áramfejlesztő és tengervíz 
sótalanitó berendezés, amelynek 
„hulladék vize“ 38 fokos meleg­
víz. szintén a tengere kerül cs 
megöli az állatokat.

Éjlát szennyvize is a tengerbe 
kerül, ahol a felbomló szerves 
anyagok a kőolaj szerves része­
inek felbomlásával együtt nem­
csak orrfacsaró, kénes bűzt á- 
rasztanak. nanem gázmérgezés­
sel öli a halakat és a többi ten­
geri élőlényt. Fischelson profesz 
szór azt íavasolja. hogy csak a 
parttól 50 kilométer távolság­
ra engedjék meg gvárak és kü­
lönböző mari telepek felállítását.

1-r.icnnló veszély fenvegeti a

el. hanem veszélyben forog a 
fürdözők testi épsége is, mert 
térdig süllyed a partmenti, ten­
gerfeneket boritó kátrány és kő­
olaj rétegben.

Simon Peresz közlekedésügyi 
miniszter, aki a napokban kör­
utat tett az Éjlát és az Ofira 
közötti part mentén, kijelentette, 
hogy egyelőre még mód van az 
öböl vize beszennyeződésének 
megakadályozására. „A helyzet 
nem olyan sötét, mint azt Fi­
schelsohn professzor vizsgálata 
— mondotta a miniszter, azon­
ban fokozni kel! az ellenőrzést, 
hogy megmentsük a legszebb öb­
löt. amely a birtokunkban van”. 
A közlekedésügyi minisztérium e- 
zért hajlandó támogatni minden 
olyan szervezetet, amely állandó 
ellenőrzés alatt tartja az öblöt és 
megakadályozza a további szeny- 
nyeződést. Hajlandó hozzájárul­
ni az ellenőrző intézkedések vég­
rehajtásához szükséges 150 ezer 
font költségvetéshez is.

A természetvédelmi hatóság és 
a természetbarátok egyesülete 
egyelőre a félsziget déli partját 
veszélyeztető ekológiai csapások 
elhárítására irányítja tevékenysé­
gét. Szeretnék kiharcolni, hogy 
ne Ofirán. vagy közvetlen köze­
lében állítsák fel az áramfej­
lesztő és tengervíz- sótalanitó 
telepet, továbbá a kőolajfino- 
niitót. Fischelson professzor és' 
munkatársai követelik, hogy Éj- 
Iát környéke és a Szináj félszi­
get keleti partvidékének (az éj­
láti öböl) fejlesztésével foglalko­
zó bizottságokba ekológust is be­
válasszanak. akinek döntő bele­
szólása legyen a pompás környék 
hal- és tengeri állatvilágát ve­
szélyeztető intézkedésekbe.

HUMOR
LÓVERSENY-VICC

Az esélyes ló utolsónak fut be. 
Gazdája dul-ful, majd szétveti a 
méreg. Bemegy az istállóba és 
a zsokét akarja leszidni. Így szól 
hozzá:

— Nem tudott volna valami­
vel gyorsabb lenni?

— De tudtam volna, de még­
sem hagyhattam magára a lo­
vat ...

AZ EGYETLEN BIZTOS
módszer

— Megőrültél? Miért, vállal­
tál állást a dinamit-gyárban?

— Mert le akartam szokni a 
dohányzásról ...

SKÓCIAI IMPORT VICC
— igaz, hogy egy ikerpár e- 

gyik tagját vetted el feleségül?
— Igaz.
— És hogy tudod megkülön­

böztetni a sógornődtől?
— Sehogy. De ki akarja őket 

megkülönböztetni?
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3.
Egv pillanatra megpróbálta felidézni 

magában a távoli érzést: milyen volt fia­
talnak lenni. Ahogy a fejét kissé félrehaj­
totta, arca elernyedt, és érzelmek öntöt­
ték el. Az összes óra valami isemeretlen 
időben tiktakolt vagy ketyegett. De aztán 
hirtelen végigsimított az arcán, mintha 
láthatatlan verítéket törölne le róla. Csip­
kés szélű sötétség zárta körül az emlékeit, 
s ő újra összeráncollta homlokát a szám­
lák felett.

Alig akadt köztük hivatalos számla; a 
legtöbb nővére családjának személyes ki­
adása volt. Egy elképesztően magas tele­
fonszámla, egy villanyszámla, kétszer ak­
kora, mint az üzleté, meg egy jegyzék va­
lami új szőnyegről, amit Bertha vásárolt.
Aztán volt ott néhány ruhaszámla — uno­
kahúga, Joán vásárlásai —, egy bőr meg 
egy belgyógyászati számla. Selig nevére 
szóló, egy meg a képzőművészeti iskolá­
ból, ahol az unokaöccse, Morton tanult.
Ajka megfeszült, ahogy nekiállt kitölteni 
a csekkeket.

Tompa csörgést hallott, föltekintett, és 
látta, hogy Leventhal, a rendőr himbáló­
zik előtte lábujjhegyen.

— Mi újság, Solly? Hogy megy az üz­
let?

— Maga lehetne ma az első ügyfelem.
Zálogba akarja csapni a jelvényét vagy 
talán a pisztolyát?

— Nem tehetem, Solly; szükségem van 
rájuk, hogy megvédjem magát.

— Ó, persze, hogy megvédjen — ismé­
telte Sol gúnyosan. Leventhal az utóbbi 
időben egyre nyíltabban éreztette, hogy 
elképzelése szerint Sóinak van valami ta- 
kargatnivalója. s hogy ő- Leventhal, hely­
zeténél fogva talán elvárhat tőle bizonyos 
kedvezményeket.

— A védelemről szólva: mi a fenét csi­
nált maga itt tegnap este? — kérdezte Le- 
venthal, markáns, kékes állú arca csupa 
jóindulatú figyelmeztetés.

— Miért kérdi?
— Miért! Megmondom, miért. Mert 

bajt hoz a fejére, ha olyan későig nyitva 
tartja az üzletét ezen a környéken. A töb­
bi zálogos mind bezár hatkor. Mit akar 
elérni ezzel, ripsz-ropsz meggazdagodni, 
vagy mit? Talán valami orvosfélének kép­
zeli magát, he? Akinek mindig készenlét­
ben kell állnia, ha netán egy niggernek 
egyszer csak kifogy a piára való pénze, 
vagy sürgősen dohány kell neki. mert le­
robbant? Komolyan mondom, megjöhet­
ne már az esze, Solly. Még bajba kevere­
dik, a bűnügyiek tüstént szaglászni kez­
denek a dolgai körül, és ... — sokatmon- 
dóan vállat vont.

— Megértem az aggodalmát. De tu­
dom, hogy mit csinálok. Ne fárassza ma­
gát. ne nyugtalankodjék miattam — mon­
dotta Sol hűvösen, figyelmét határozottan 
ismét a csekkekre irányította.

— Ej. no. ne így fogja fel. Nekem az 
a dolgom, “hogy nyugtalankodjam maga 
miatt. Hol lenne maga törvény és rend 
nélkül?

— Ó, igen, törvény és rend!
— Komolyan mondom, jobban kellene 

támaszkodnia rám. Sölly. Fogadja meg a 
tanácsomat, higgye el, jószívvel adom.
Nézze, én is zsidó vagyok, össze kell tar­
tanunk a sok. minden hájjal megkent goj 
ellen — mondta Leventhal ernyedt vi- 
gyorral.

— Valóban? — Jeges, kifürkészhetet­
len arckifejezéssel bámult a rendőrre. —
No, akkor köszönöm. Most pedig, ha' 
megbocsát, dolgom van. — Még hogy ő 
zsidó! És hol a közös örökség egy fekete 
uniformisba bújt, gumibotot és revolvert 
viselő zsidóban? Sóinak nem voltak ba­
rátai, ellenségéit azonban világosan fel 
tudta ismerni.

— Rendben van. Solly, ennyiben ma­
radunk . . . egyelőre. — Leventhal vállat 
vont, fontoskodó, aggodalmas zsarutekin­
tettel óvatosan körülnézett, majd lassan, 
peckesen kisétált, halk fütyörészése foko­
zatosan távolodott.

Aztán, tíz órakor, megindult a forga­
lom.

Egy huszon-egynéhány éves fehér fi­
atalember jött oda félszegen a rácshoz.
Bozontos puha haja szanaszét állt, és ál­
landóan libegett a leheletnyi huzattól és 
légáramlásoktól, úgyhogy vízbefúltra em­
lékeztető arcával úgy festett, mintha víz 
alatt úszna. Ruhája kopott volt ugyan, de 
egy gyakorlatias kispolgár konzervatív 
ízlése tükröződött rajta. Egy papírzacskót1
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szorított magához két kézzel, és gyana­
kodva, feszülten figyelte a zálogost, mi­
előtt letette volna csomagját a pult szé­
lére.

— Mennyit ad? — kérdezte halk, izga­
tott hangon.

— Miért? — Sol türelmetlenül lebigy- 
gyesztette az ajkát.

— Ezért — felelte a férfi, és fekete sze­
me megvillant nagy. keskeny orra fölött. 
Volt valami színpadias és kissé abnormá­
lis a viselkedésében, s úgy szorongatta a 
zacskót, mintha attól félne, hogy Sol 
megpróbálja ellopni.

— Ezért, ezért ... mi az ördög ez? Én 
csak egv papírzacskót látok. Mit akar el­
zálogosítani? Nem vagyok gondolatolvasó.
— Sol hangja nyers volt, arca azonban ud­
varias maradt a kerek lencséjű, fekete ke­
retes szemüveg mögött.

— Egy szavalóverseny első díja — 
mondta a kócos fiatalember. — Kilenc 
éve nyertem egy városi szavalóversenyen.

Sol megfogta a zacskót, amely -zsíros 
volt és puha, s millió apró ránc barázdál­
ta. Azon tűnődött, honnan szedik egye­
sek ezeket a zacskókat, vagy mit csinál­
nak a közönséges staniclikkal, hogy olyan 
legyen a tapintásuk, mint a vékony, öreg 
bőré. Viszoiyogva bontotta ki. Egy csillo­
gó, fém mellszobrocska volt benne, feke­
tére lakkozott fatalapzaton. Egy ugyan­
abból a sárga fémből készült lapocskán 
a következő felirat:

DANIEL WEBSTER-DIJ 
New York város Nyilvános Középiskolái­

nak Szavalóversenye 1949 
Leopold S. Schneider

— Arany — mondta Leopold Schneider.
— Aranyozott — javította ki a zálogos, 

megkocogtatva Webster csillogó koponyá­
ját. — Nézze, adok rá egy dollárt. Mi az 
ördögöt kezdhetek vele, ha nem jön visz- 
sza érte?

— Egy dollárt? — Leopold Schneider 
úgy nyomta neki kiéhezett arcát a rács­
nak, mint egy felingerelt madár. — Ez egy 
komoly díj. Vegye tudomásul, hogy húsz­
ezer versenyző közül kétezren jutottak a 
nejíffcddöntőbe, s mindössze ötvenen a 
középdöntőbe. És én nyertem! A holló-t 
szavaltam, és én nyertem, húszezer közül. 
Húszezer közül én voltam a legjobb.

— Jó, jó, maga az a bizonyos valaki 
húszezer közül. Ezért adok rá egy dollárt, 
mert annyira meg vagyok hatva.

— De húszezer közül. Csak nem kép­
zeli. hogy egy nyomorult dollárért hajlan­
dó lennék megválni ettől a dicsőségtől?

— Nagyon kicsi a kereslet az olyan 
szavalóverseny-díjak iránt, amelyre a 
maga neve van rávésve. Egy dollár — 
mondta Sol, s tekintetét a csekkekre szö­
gezte.

— Nézze, éhes vagyok. Éjt nappallá 
téve írok egy óriási, óriási színdarabot. 
Csak néhány dollárra van szükségem, 
hogy kihúzzam valameddig. Ki fogom 
váltani, esküszöm. Többet ér ez. mint a 
pénz . . .

— De nem nekem, Leopold.
— Háromszoros kamatot adok . . .
— Egy dollár — mondta a zálogos, 

anélkül, hogy felnézett volna. Már há­
romszor adta össze ugyanazt a számosz­
lopot.

— Mi van magával? — süvített fel hir­
telen Leopoki Schneider a csöndes bolt­
ban. A hangtól egy pillanatra elnémultak 
a lépések odafenn, mintha Ortiz azt mér­
legelné, lejöjjön-e megnézni, mi történik.
— Nincs szíve?

— Nincs — felelte Sol. — Nincs szívem.
Micsoda világ!

Sol nyugodtan újra végigfutott ujjával 
a számoszlopon, fentről lefelé.

Öt dollárt legalább — nyöszörgőit Leo­
pold. a krónikusan éhesek savanykás le­
heletét árasztva a zálogosra.

Sol végre összeadta az első oszlopot, és 
átvitt egy hetest a másodikba.

— Hát akkor három dollárt, legalább 
három nyomorult dollárt. Mi az magá­
nak?

Sol fölemelte hamuszínű, érzéktelen ar­
cát. Tekintete könyörtelen volt, s körü­
lötte tiktakoltak az órák. — Sok dolgom 
van. Menjen már ei innen, kérem. Semmi 
szükségem sincs erre a vacakra.

— Rendben van, rendben van, adln ide 
azt a dollárt — mondta Leopold re”1'-' 
hangon, félig suttogva.

1 (Folytatjuk)
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Kékvérű lányok a Ginza negyedben
Hogyan maradt egy herceg nyakán néhány hektoliter parfüm?

UJ SZABADSÁG-SZOBOR
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A japán főváros szórakozási 
negyedét Ginza-negyednek hív­
ják. Itt minden házban három­
négy • mulató várja a vendége 
két, főleg a jópénzü és élnivá- 
gyó tut istákat.

Újabban az a divat, hogy 
kékvérű, tehát nemesi családból 
származó lányokat alkalmaznak 
ezekben a mulatókban. Azelőtt 
a lányok rangját az határozta 
meg, hogy korában fotomodei- 
lek. esetleg színésznők voltak.
Most nemesi kutyabőr kell az 
érvényesüléshez a tokiói éjszaká­
ban is.

A Spiegel cimü nyugat-német 
hetilap riportere adott a közel­
múltban képet erről a jelenség­
ről, s megállapítja, hogy egész

Japánban nagy becsülete van ... .. ,
megint a származásnak, noha I győbb tekintélye, mai cv 
a második világháború után a zért is. mert herceg, 
törvényes utón szüntették meg

mely a második világháború u- ( pán asszonyoknak nem kellett a 
tán megszűnt — de nem örök- Kuni-kölni, s minden pénzét el­

vesztette a herceg.
; Nem maradt neki más. csak 

nban öt osztálya van a i a neve és néhány hektoliter 
nemességnek. Azelőtt egymással parfjjm
nem érintkezett az öt S katef | Mi egvebet tehetett volna, há- 
de ennyivel demokratikusabb ma -- . . ,, • n

, A L,/.i-rpc»pk zassagi tanácsadó irodát nyitotta japan nemesség. A herce.ek - sZÍvében. Kitűnő kapcso-
markrit. orgrofok. ^ e* ba , , ayümöl’sözteti. „a sikeres
rok közös klubban élnék tarsa .

í . x ' ' i;'
w v \ , „x , í * "•

dalmi életet. Egy felhőkarcoló 
34-ik emeletén rendezkedtek be.

Arról is ir a Spiegel ripor­
tere. hogy vannak hitehagyott 
janán nemesek, mint például 
Sajonji herceg — az elődei há 
rom császárt szolgáltak 
tanácsadói minőségben 
zonban kommunista. Nem is a- 
kármilyen. mert Mao elnök hi­
ve A japán maoisták legna-

Otthonra is alkalmas, kétrészes ruha, kezzel festett anyagból, 
öv helyett széles szalaggal.

¥

1%

a nemességet.

A riporter megírja például.hogy 
az egyik nagyvállalat teherautó 
sofőrje. Kenji Osana igazgatósá­
gi tag lett. s erre a viszonylag 
magas posztra ugv tornászta fel 
magát, hogv grófkisasszonyt vett 
feleségül. A nagy japán cégek i- 
gazeatói mind nemesi családok­
ból nősülnek, ez szinte kötele­
ző a számukra.társadalmilag.

A folyamat négy évvel ezelőtt 
kezdődött. 1700 nemes újra meg 
alakította a nemesek klubját, a-

tevékenységének központjában az 
a törekvés áll. hogy a népi Ki­
na és Japán között közeledést ho­
zott létre.

üzletember keresi fel. napok a- 
latt talál a számára hercegnőt, 
vagy gróflányt feleségül.

Végül Hisamatsu grófnőről ir 
a Spiegel riportere. Elszegénye­
dett grófi család sarjáról van 

vezető ! #zó. a szerencsétlen teremtés 
-ő a- I virágáruslány volt a tokiói éj­

szakában. Most azonban, hogy 
a kék vér újra divatos lett. a 
legnagyobb tokiói áruház virág- 
osztálya vezetőjeként dolgozik. 
Az igazgatóság megköveteli, hogy 
a többi alkalmazott grófnőnek 
szólítsa

A japán császári udvar nagyon 
örül a nemesség erőrekapásának. 
Erkölcsi, sőt bizonyos mértekben 
anyagilag is támogatja a császar- 
a hü nemeseit. Persze az anya- 
p bukástól nem tudja megóv- «.asz 
ní azokat, akik ügyetlenül gaz

esi

A franciaországi Grimaud kikötőben emelkedik, valósággal 
élőlény benyomását keltve, ez az érdekes szabadság szobor. 

— Francois Speerry építész nagyon szép munkája.
szólítsa.
... ........................... ...
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RÓMA:

dálkodnak a vagyonukkal.
Példa erre Kuni herceg, asi 

minden pénzét egy illatszergyár 
finanszírozásába ölte. de a ja-
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MŰTÉTTEL AZ IZZADÁS ELLEN
Dán orvosok közölték, hogy sikerült gyors cs egyszerű 

megoldást találni a hónalj alatti beteges izzadás megakadá­
lyozására. Ezek szerint dr. Palc Tarenhau és dr. Stin Mid- 
holm ..a icgteljcsebh siker jegyében hajtott vegre műtétet 
a kísérleti alanyul szolgaló 35 emberen.

Az orvosok mindenekelőtt megállapítják a diadém alak­
ban csoportosuló izzadságmirigyek helyét. A hónaljban áltá­
lában egy helyen koncentrálódik a mirigyek 90 százaléka, 
amelyhez helyi érzéstelenítéssel, szimpla műtét alapján jut­
nak cl az orvosok.

Mar eddig is foglalkoztak a beteges izzadás sebészeti úton 
történő megakadálvozasával, csakhogy eddig az orvosi be- 
avatkozás a hátgerinc tájékon végrehajtott bonyolult ideg- 
operációval történt.

\z orvosok az eddigi gyakorlat alapján remélik, hogy az 
operáción átesett emberek a meleg éghajlatú országokban 
sem izzadnak.

lőtt. Vidéki diákokról van szó, | Fent még egy előre több a hely.
. akik a lakáshiány miatt nem tehát repülni fogunk. _

Mussolini özvegye — írjak az; e]eggt tennj tanu]mányi J Ne tanuljon autót vezetni asz-
_.asz lapok —-. ismét hallat ma- | , .., _,__x „ni- c n-. ns,aunn
sáról. Kérvénnyel fordult az ál­
lami nyugdíj hivatal hoz. s az a 
kívánsága, hogy az elmúlt év­
re kétszeres nyugdijösszeget fo­
lyósítsanak számára.

kötelezettségüknek, s ez nagyon 
aggasztja a szüleiket.

A német egyetemisták közül 
csak 12.5 százalék lakik a szü­
leivel.

_ Tőkére van szükségem.
mert önállósítani akarom magam 
— irja Mussolininé.

A mindenttudó riporterek ki­
fürkészték. miben sántikál Mus­
solininé. Férje Benito Mussolini 
sírja közelében kisvendéglőt akar 
nyitni, s arról álmodik, hogy 
az újfasiszták majd ott tende- 
zik derűs hangulatit találkozói­
kat.

BONN:
Nyugat- Németország egyik 

legfőbb prolemája a lakásínség. 
A Stern képes riportot közöl a 
problémáról, s rámutat, hogy fő 
leg a diákok nem képesek szo­
bához jutni az egyetemi városok­
ban.

Frankfurtban például 18 ezet 
jelenleg két-

szonyom. Készüljön a pilótavizs­
gára.

sem iz/.auFuui. i egyetemista közül
ezernek nincs tedel a feje o- auasia őzen...
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NEW YORK:
Asszonyom, ha meg nem tud 

vezetni, talán már nem is. érde­
mes megtanulnia —irja a Life 
cimü amerikai magazin.

A Life munkatársai tanulmá­
nyozták az autóközlekedés hely­
zetét és az a felsmerésük.hogy 
néhány évtized múlva megszű­
nik a . jelenlegi , autótípus, hogy 
átadja a helyét a repülőgéppel 
kominált kisautónak.

Azért lesz ez igy. mert ha 
ilyen ütemben szaporodnak az 
autók, nem lehet majd helyet 
szorítani számukra az úttesten.
lMAAAJUUUUUUUUVCVJUUCfcAAAAFVAA*A*AAAA*A**AAAAA*AAAMA*AJUV*AAAÄA/

ÁRUBA BOCSÁTOTTA ÖT GYERMEKÉT
— Furcsa vásári portéka egy jugoszláv város piacán

Sokféle portékát kínáltak el- i gyobb városának, a 100 ezer 
adásra Szerbia második legna- j lakosú Nisnek vásárterén, azon­

ban a napokban olyan vásári

PÁRIZS:
..Válasz mindenre“ nevű in­

tézmény alakult Párizsban, azzal 
a céllal, hogy megválaszolja a 
polcárok problémáit. Nincsenek 
korlátozások, bármit kérdezhet­
nek a polgárok, mindenre ala­
pos válsszt kapnak az intézet
munkatársaitól.

A kérdezők 67.8 százaléka asz- 
szony.

Igen sok a munkája az uj in­
tézetnek. különösen a hétfői nap­
juk erős. Ez azért van. mert a 
legtöbb párizsi vasárnap ér. rá 
levelet Írni, s nemcsak felveti a 
problémáit, de azt is elhatároz­
za. hogy ..a jövő héttől uj ele­
tet kezd...“

kv/./.el festett, krepdesinböl készült ruha. pultos ujjal.
JV*vy,xvwyyvVYYVWYYYVYVWyYWYVYWyWYWiryVYWWWWWVWWVW>

további ízletes nyári ételek
EHÉR PECSENYE SZELETEK hozzáadunk 5 evőkanál finom 

:g> ege-/ fehérpecsenye húst- egy olajat, sót. borsot, kevés citrom­
én hagyva megmossuk, serpe- levet, 1—2 kanál bort. jól kika- 
yőbe. \ agy tepsibe helyezzük, varjuk, hogy sima, lágyas le- 
I—2 babér]avelet, 1 karika vá- gyen. A tojásfehérjéket szép vé­
nt: s'-garépát és petrezselyem- kony hosszú metéltre felvágjuk.

KÉT KÜLÖNÖS TETSZHALOTT
a •      sw a» rr sm roi

Vvvvvwvvyvvyvvvvvvvvvvv BECSÖNGET A HALOTT
Az argentínai tartományi fő­

város, Santa Fé lakosait még 
mindig nyugtalanítja az a külö­
nös esemény, amely ugyancsak 
felbolygatta a város lakóinak ke- 

i délyét.
Az ötvenéves Ramon Valdivia,

rosban és környékén, s Ramon 
Valdivia már otthon is rosszul 
érezte magát. Amikor kilépett 
az utcára, összeesett. A járókelők 
értesítették a mentőket, s a fér­
fit beszállították a kórházba.

A kórházban az orvosok meg­
állapították. hogy Valdivia halott. 
Értesítették a családját, s közöl- |6 gyermek apja. mint minden teg-

ökeret. egy kisebb citrom le- a salátástálra rakjuk, bevonjuk j gél, ezen a napon is. hét óra ^ h a naey hőség miatt 
ke\es sót. borsot, pirospap- a sárgák keverékével és apróra kor mdult mun'a a. * ar n ^ amap el kell temetni a 

'«u. 5 dg margarint és fél li- vágott snittlinggel beszórjuk. 1 pok óta pokoli hosc= „

'izet adunk hozzá, fedővel 
fedjük és legalább 2 óra hosz-

:at egyenletesen lassan párol- 
*k. Azután sütőbe téve pirosra 
legsütjük. Ha kivettük a sütő­
ül- a saját levében hagyjuk 
ihülni. Jégszekrényben tartjuk 

óra hosszat, ezután már 
'épen szeletelhető.

ÁROLT MARHANYLEV: A 
legmosott és megtisztított mar- 
anyelvet mérsékelten sós viz­
en puhára főzzük, maid desz­
ka téve lehúzzuk a fehér bő-

-nnnn-..............................-............. ..

KÜLVÁROSI LÁNYOK A KNESZETBEN
A Munkásnők Tanácsa szer­

vezésében 45 külvárosi lány lá­
togatott el a Kneszetbe. ahol 

í Zina Harman képviselőnő ka- 
! lauzolta őket. A látogatásnak e- 

gyetlen célja volt. Fogalmakkal 
gazdagítani ezeket a lányokat 

. a törvényhozás jellegéről és mód- 
. szereiről.

. ______ __ ____ a Kneszet előadó-termében ul-
■ megfelelő nagyságú keskeny tgk Lörül a lányok Zina Har- 
sszukás tepsit készítünk, a nyel man képviselőnőt, aki bevezető- 
: bedörzsöljük egy reszelt hagy hen előadást tartott nekik a de- 
1 és 1 cikk péppé tört fokhagy mokráciáról. a törvényhozás mód

szereiről, majd meghallgatta a 
kérdéseiket.

Az egyik lány' megkéi dezte pc 
dául. miért nem hoz a Kneszei 
törvényt bérlakások építéséről t- 
atal házaspárok számára. Egy 
további kérdés azt firtatta, ho_y

a keverékével, megszórjuk pi- 
1 ■'Paprikával, a tepsibe téve le­
njük 5 dg olvasztott margarin- 
d cs sütőben szép kérgesre,hal- 
mypirosra átsütjük.

Csak ha jégszekrényben le­
élt, szeleteljük fel. i a nők számara fizetendő azonos 
"éj ÁSSA LÁT A: Tiz darab to- bér ügyében miért nem hoznak 
st keményre főzünk, majd jól törvényt — és igy tovább, 
hutiük és mect 'Ztitjnk. kettő- A Kneszetbe ellátogató lányok

vagjul-éj“-' cs kiszedjük a sárga- egy rc»tc uviev«.«/ ...................... - - ----------  -
ezt villával szétnyomkodjuk, zülük tanfolyamokra járnak és | demes lenne folytatni.

része dolgozó — sokan kö­

ntöst készülnek pályát válasz­
tani. de igen sokan csak lófrá­
lássál töltik a napot, megfelelő 
keretek híján. Ami a korukat 
illeti — 15-18 évesek voltak.

A terv szerint szó van arról 
is, hogy a lányok beülnek a 
Kneszet üléstermébe is, hogy an­
nak karzatáról figyeljék az ü- 
lést — az egyik utolsó tanács­
kozás volt ez a nyári szünet e- 
lőtt—, de ez már nem érdekel­
te őket. kiszaladtak az épület­
ből. a Kneszet előtti térségen vá­
rakozó autóbuszra, szálltak és 
hazautaztak.

Állítólag azért voltak mérge­
sek. mert megígérték nekik.hogy 
kedvencük, Dán Káner, a tévé 
népszerű, fiatal műsor közlője is 
jelen lesz a fogadásukon, de 
nem ért rá> és ez bosszantotta 
őket.

Félsiker volt ez a látogatás, 
de a kezdemény ezés helyes, ér­

holttestet. A családnak nem volt 
pénze temetésre, az asszony te­
hát a városi hatóságokhoz for­
dult segítségért. A város elöljáró­

sága azonnal intézkedett is.
A városatyák Ramon Valdivia 

lakására küldték a koporsót, a 
gyászlepleket, sőt a sírfelirat 
szövegét is közöltek a temetkezé­
si vállalkozóval. A család tagjai, 
a rokonok és ismerősök a gyász­
házban várakoztak arra, hogy a 
holttestet hazahozzák a kórház­
ból.

Amikor csengettek, az özvegy 
nyitott ajtót. Ijedten felsikol- 
tott és összeesett: az ajtóban fér­
je állt épen. egészségesen.

A meglepett gyászolóknak el-

mondta, hogy a kórházi ágyon, 
ébredt fel:

— Nagyon egyedül éreztem 
magam, úgy gondoltam hát, in­
kább hazajövök a családomhoz.

Az orvosok azonban helyes­
nek találtak Valdiviát azonnal 
visszaszállítani a kórházba. Ott 
tüzetesen megvizsgálták, s mi- j 
vei semmiféle kóros elváltozást | 
sem tapasztaltak rajta, két nap 
múlva hazaengedték. Az orvo­
sok kijelentették: Ramon Valdi­
via tetszhalott volt, semmiféle 
életjelt sem’ adott.

VISSZA AZ ÉLETBE - HÁROMSZOR
Kadri Sühedar jogosan véli 

úgy, hogy Allah különös módon 
fogadta kegyeibe. A közép-anató­
liai (Töröko'-szág) járás székhe­
lyén. Konyia városkában él a 
25 éves taxisofőr, öt gyermek 
apja, aki egyedülálló világrekor-

■»VtWWWWWWmVWWMMIWIWWWWWWKWW*!

HIRDETÉSEKET 
ÉS ELŐFIZETÉSEKET 

FELVESZ 
/

UI KELET 
natanjai 

megbízottja
GROS/ F.

NATANJA,
Rech. Giora Ioszeftál 8/27

dot állított fel: viszonylag rövid 
élete során háromszor volt .a 
klinikai halál állapotában.

Először tíznapos korában szűnt 
meg a szívverése. Az orvosnak 
egyórás munkájába került, amíg 
masszázzsal és gyenge áramüté­
sek segítségével, ismét működés­
be hozta a szivét.

Alig múlt cl három év. ami­
kor ismét életveszélybe került. 
Egy külföldi orvosprofesszor ad­
ta vissza az életnek, aki véletle­
nül a konyiai kórházban tartóz­
kodott.

Ezután harminc viszonylag 
nyugodt év következett Kadri 
Sühedar életében. Állandó orvo­
si felügyelet mellett, de különö­
sebb komplikációk nélkül élt és 
dolgozott a taxivállalat tulajdo­
nosának legnagyobb megelégedé­
sére.

A közelmúltban a szive ismét

felmondta a szolgálatot. Ötödik 
gyermekük megszületésének a hi­
re olyan izgalomba hozta, hogy 
megállt a szívműködése. Ez volt 
ugyanis az első fiú a családban. 
Amikor közölték Kadrival. hogy 
felesége egészséges fiúgyermek­
nek adott életet, összeesett. Kór­
háza szállították." s az orvosok 
niár-már lemondtak az életéről. 
Csaknem egyórás erőfeszítés á- 
rán teltették életre a halottnak 
látszó szívbeteget.

Kadri Sühedar esetét sokan e- 
gyedü'állónak tartják. Csak igen 
ritka esetben sikerül valakit a kli­
nikai halál állapotából visszahozni 
az életbe.

Az orvosok különösképpen az 
csodálkoznak, hogy noha a 
szívbetegség örökölhetőg. Síi he­
el ar minden gyermeke makkegész­
séges.

ajánlat történt, arnetv nyomban 
a kíváncsiskodók százait von­
zotta maga köré.

A piactér közepén megjelent 
egy rongyosan öltözött 45 év kö­
rüli férfi, aki eladásra kínálta 
fel öt 3-9 éves korú gyerekét. 
Az apa a hivatásos vásári kiki­
áltókhoz hasonlóan, fennhangon 
dicsérte a ..portékát“: Egyének, 
csoportok és a szövetkezeti ta­
gok figyelmébe! ElacDsra kerül 
öt anyátlan árva. valamennyien 
tiszták és egészségesek és ami 
a legfontosabb, szorgalmasak és 
tudnak dolgozni. Az idősebb 
lányka kitünően főz és ért a 
házimunkához. Az egyik fiú pe­
dig írni és olvasni is tud. Kérem, 
tegyenek ..árajánlatot".

Zúgolódás tört ki a környéken 
tartózkodó árusok és a vásár­
lók körében. Valaki értesítette a 
rendőrséget, amelv megállapítot­
ta. hogy a gyerek árus apa hosz- 
szu idő óta munkanélküli, tel­
jesen pénztelen, felesége meg­
szökött a szeretőjével és ráhagy­
ta az öt gyereket. A férfi végül 
is arra a következtetésre jutott 
hogv gyerekei jövőjét csak az 
esetben oiz.iosithatja kellő mó­
don. ha eladja őket olyan em­
bereknek. akik gondjukat vise- 
lk. A helyt rendőrség szóvivő­
je megértőén nyilatkozott:

..Ez az ember azt csinálta, a- 
mit a legjobbnak látott gyere­
kei érdekében. Ezért a rendőr­
ségnek nem áll szándékában 
megbüntetni Helyette igyekszünk 
állandó munkát találni számára 
és a gyerekeit átmenetileg az ál­
lami menhelyen helyeztük el. E- 
cyébként a gyerkek valamenx - 
nvien igen kedvesek és barát- 

I ságosak“ tette hozzá a mar- 
I cona szerb -endő:
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A líbiai Mirage-szállítások ügyében

Sürgős tanácskozásra 
Ben-Nátán párizsi nagykövetet
Az Even Rábin konfliktus kezelését Golda Mélr vette kezébe — Dáján 

és Elázár beszámolt a minisztertanácsnak

hazahívták

Jeruzsálem * \z Lj Kelet tudósítójától). — A Líbiának 
sí állított franci., Mirage trpusú harcirepuuígépek ugye fog­
lalkoztatja elsősorban Izráelt jelen pillanatban a Líbia cs 
Lgviptom kő/őtt létrejött fúziós egyezmény következtében. 
\ba Kven külügyminiszter beszámolt tegnap a miniszter- 

tanácson a fúziós egyezményről és annak Izráellcl kapcso­
latos esetleges következményeiről.

lm kezdeményezéseket említeni, il-A fúzió, mint jogi és diplomá­
ciai aktus, még olyan további fej­
lemények előtt áll — mondotta a 
külügyminiszter —. hogy e pilla­
natban korai végleges megítélé­
sekbe bocsátkozni. Annál is in­
kább meg kell várni a további 
fejleményeket, mert mint emlé­
kezetes. a Szarlat cs Ciudáfi között 
létrejött egyezmény szerint a fú­
zió formailag csak 1973 szeptem­

berében jön létre. V ilágos azonban, 
hogy Libia ki akarja használni a 
közben rendelkezésére álló időt, 
mert most még követelheti Fran

lelve küldetése felújításának gon­
dolatát felvetni. Jeruzsálemben 
valószínűnek tartják, hogy Jarring, 
aki jelenleg összefoglaló jelenté­
sét szövegezi. Izráelt fogja vá­
dolni küldetése kudarcáért.

Ellentétben a feltevésekkel, a 
Rábin és Even közötti ellentétek

keleti vetületét volt hivatva meg­
vitatni. leruzsálemben változatlan 
a feltevés, hogy a kérdés megítélé­
sében Izrael és Amerika között a 
rendszeres párbeszéd folytatódik 
és egyelőre semmilyen konkrét 
amerikai állásfoglalás nem várha­
tó.

Biztonsági referátum is elhang­
zott a minisztertanácson: Mose 
Dáján hadügyminiszter és Dávid 
Elázár vezérkari főnök tartottak 
beszámolót.

Itt említjük meg. hogy a Kne- 
szet külügyi és hadügyi bizottsá­
ga pénteken külpolitikai megbeszé 
lést tartott Aha Even külügymi-

ügyét nem tárgyalta a kormány ( njszter részvételével. A bizottság 
teenap és az egyáltalán nem is 
szerepeli a napirenden. Mose Kol 
turisztikai miniszter megemlítette, 
hocy ezekről az ellentétekről szá­
mos hír jelent meg a sajtóban es

ciaors/áctól a repülőgépek szatlí- kérdést intézett a miniszterelnok- 
tását. olyan tarthatatlan jogi állás- höz. mi a véleménye az ügyről- 
pontra helyezkedve, amely szerint 
I ihia nincsen közvetlen háborús 
viszonvhan Izráellcl. Világos azon 
ban. hogy Libia felfegyverzése 
ezentúl még fokozottabb mérték­
ben. jórészt Izráel-ellenes célt szol- és a külügyminiszter között és 
2áI. Ezért Izrácl a francia—iz- egyelőre nincsen jelentenivaló 
ráeli kapcsolatok síkián vizsgálja fejlemény.
meg c kérdést. A szükséges meg- | Aha Even külügyminiszter kii- 
beszclésekre meghívta Aba Even lönben minisztériumához beérkc- 
Aser Ben-Nátánt. Izrácl párizsi zett jelentés alapián beszámolt ar- 
nasykövetét, aki rövid látogatásra ról a megbeszélésről, amely Wa­
rn ár ma az országba érkezik. . shingtonban a szokásos diplomá- 

Beszámolt Aba Even a leg­
utóbbi Tckoá—Jarring találkozó­
ról és hangsúlyozta, hogy Jarring 
nem is próbált a beszélgetés során

tárgyalásának középpontjában a 
szovjet tanácsadók egyiptomi ki­
vonulása után előállott politikai 
helyzet kiértékelése állott. Ezen­
kívül megvitatták a dr. Jarring 
küldetésének felújítása nyomán 
különböző tényezők részéről kifrj- 

liszráel Gálili államminiszter is tctt politikai tevékenységet. A bi- 
felszólalt az ügyben és kérte, hogy zottság foglalkozott az Egyiptom 
arról ne tárgyaljanak, mert a és Libia között létrejött egyesülés 
kérdésben folytatólagos megbe- kihatásaival az általános közel- 
szélések vannak a miniszterelnök keleti helyzetre. Tájékoztatták a

ciai érintkezések keretében folyt 
le Sisco és Rábin között. A két 
diplomata találkozása az egyip­
tomi fejlemények általános közel-

Ä KORMÁNY SZERETNÉ A HÓ VÉGÉN MEG­
TARTANI A FÖRABBINÁTUSI VÁLASZTÁSOKAT

Szimcha Friedmann VISP-képviselőt a választó testület 
tagjává választották — Lehetséges a szabadságon lévő 

Ház összehívása a választások elhalasztására
rabhiválasztó testület összeállítá- jJeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­

sítójától). — A kormány igyekszik 
erőfeszítéseket tenni, hogy au­
gusztus 31-ig az országfos főrabbi 
választásokat meg lehessen tarta­
ni Ezért már a tegnapi miniszter- 
tanácson kinevezték a lemondott 
lehuda Schulman rabbi helyett 
Szimcha Friedmann VNP-képvise- 
lőt. mint az országos főrabbi- 
választási bizottság tagját. A ki­
nevezést dr. .löszét" Burg javasol­
ta és azt a kormány egyhangúlag 
tudomásul vette.

Ezzel szemben az ugyanakkor 
ülésező országos főrabbinátits egy 
későbbi ülésre halasztotta a ma­
ca delegátusának kinevezését. Iszer 
Untermann országos főrabbi vita- 
nvitó előadása után az országos 
főrabbinátus megkezdte ugyan a 
kérdés tárgyalását, de valamilyen 
formai ok következtében a vitát 
nem fejezték he. A törvény ér­
telmében az országos főrabbinátus 
nak véleményt kell mondania a

bizottságot a hadifogságban lévő 
izráeli katonák kiszabadítása ér­
dekében folyó tevékenységről is.

Az ülés elején megvitatták a 
Palesztinái Felszabadító Szerve-

Harminsezer zsidó 
hagyta el a Szovjet­

uniót 1967 óta
Moszkva (UPI). — A hatnapos 

háború óta mintegy 30 ezer zsidó 
vándorolt ki a Szovjetunióból, jól­
lehet a hatnapos háború után 
Moszkva megszakította diplomá­
ciai kapcsolatait Izráellcl — közöl­
ték nyugati diplomáciai hírforrá­
sok.

A hatnapos háború előtt, jólle­
het voltak diplomáciai kapcsola-

zet londoni kirendeltségének meg­
nyitása nyomán benyújtott napi­
rendi javaslatot, amelyet a plénum 
annakidején a bizottsághoz tett á'.

Kairó (UPI- IFP). — Az egyip­
tomi sajtó tegnap párizsi tudósí­
tásaiban vezető helyen számolt be 
arról, hogy Franciaország foly­
tatja a Mirage-gépek szállítását Lí­
biának, a két arab ország egye­
sülésének bejelentése után is. A 
hírek szerint úgy Amerika, mint 
Izrácl a francia kormányhoz for­
dult, hogy szüntesse be a Mirage- 
ok szállítását, azzal az indokolás­
sal hogy az egyesülés révén Li­
bia is bekapcsolódik az Jzráel-elle- 
nes frontba. ..Franciaország nem 
hajlandó behódolni ennek a nyo­
másnak és elhatározta, hogy igenis

Golda Méir rácáfol Ben Áháronra:

»A KORMÁNY NEM ADOTT KÖLCSÖNT 
A LIEBER-GYÁR MEGVÁSÁRLÁSÁRA«
A Hisztadrut főtitkára követeli az adófizetők 
névsorának és deklarált jövedelmének rendsze­

res publikálását
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tu­

dósítójától). — A minisztertanács 
tegnapi megnyitása után Golda 
Méir miniszterelnök rövid beje­
lentésében cáfolta azt a híreszte­
lést, hogy a kormány félmillió

Golda Méir miniszterelnök ki­
jelentette, hogy

ha Ben Áháron valóban tett 
volna ilyen kijelentést, úgy az 
tájékozatlanságon alapszik és 
nem felel meg a valóságnak.

font kölcsönt folyósított az Elite j Minhogy azonban Ben Áharon-
gyár tulajdonosainak a Lieber- 
gyár megvásárlására. Ilyen hírek 
az elnuílt napokban többször is
megjelentek a sajtóban és a tu-

Ben-folytatja a Mirage gépek küldését j dósítók általában Jicchak
Líbiába"’ — állapítja meg az El ! Áháron hisztadruti főtitkár kije- 
Ahrám. * lentéseire hivatkoztak.

SNÉUR LIPSON PROFESSZOR MOSZKVÁBA 
UTAZOTT

Nemzetközi biofizikai kongresszuson vesz részt a V\eiz- 
mann intézet tudósa - Minden nehézség nélkül kapta meg 

a szovjet vízumot
Snéur Lipson professzor, a ! semmiféle nehézséget nem gördí- 

Weizmann Intézet fizikai fakultá- | tettek útjába a beutazási vizum- 
sának igazgatója, tegnap reggel mai kapcsolatban. Amikor most

megkapta a kongresszus szervező- 
bizottságának meghívását és érint­
kezésbe lépett velük, a követke­
zőkkel fogadták: „Hol óhajtja 
megkapni a moszkvai vizumot'.’”

Tekintettel arra, hogy a pro­
fesszor néhány héttel ezelőtt Eu­
rópában volt. azt kérte, hogy Becs 
ben vehesse át a vizumot. A bécsi 
szovjet konzulátuson minden prob 
léma nélkül azonnal megkapta a 
beutazási engedélyt.

Mint ismeretes, a japán terro-

sáról. F véleményadáshoz sziiksé 
ges tárgyalásokat az országos fő­
rabbinátus tegnap meg sem kezdte. 
Így tehát ismét fennáll a lehető­
ség. hogy a 3l-ikére kitűzött rab­
biválasztási terminust elhalaszt­
ják. Fhhez azonban új törvényre 
van szükség, s minthogy a Kne- 
szet jelenleg nyári szabadságon 
van. lehet, hogy ebből az ügy­
ből kifolyólag, mintegy két hét 
múlva a Házat rendkívüli ülés­
szakra hívják össze.

Mordecháj Szurkisz. az orszá­
gos rabbiválasztást előkészítő bi­
zottság elnöke tegnap kijelentet­
te. hogv foltnak az előkészítések 
a választások idejében való meg­
tartására és reméli, hogy az idő­
pontot ezalkalommal tényleg be 
tudják tartani- Fnnek ellenére a 
rabbiválasztás ügyében tájékozott 
megfigyelők szerint, kevés a le­
hetősége az időpont betartásá­
nak.

Az áremelkedés „megette" a bérjavitást 
és a drágasági pótlékot

AZ IDÉN 11.3 MILLIÓ FONT BEVÉTELE VOLT 
A FILATÉLIAI SZOLGÁLATNAK

Elkészültek az állam 25 éves jubileumának bélyegei
Simon Peres/ távközlési minis/- | netirodában lefolyt rövid iinnep- 

ter tegnap átnyújtotta Golda Mcir , sec kereteben közölték meg. hogy

A jelenlegi év első három hó­
napjában bizonyos mértékben 
emelkedett a nemzeti összterme­
lés- ezzel szemben csökkent a 
magánfogyasztás és még inkább 
a befektetések összege. Ezek a 
leglényegesebb megállapításai az 
állami statisztikai hivatal gazda­
sági áttekintésének, amely az év 
első három hónapját foglalja ma­
gában.

A bruttó nemzeti össztermelés 
3.84 százalékkal emelkedett az

miniszterelnöknek az Izrácl 25 
éves fennállása alkalmára készí­
tett új bélyeget. Ebből az alkalom 
ból a miniszter közölte Méir asz- 
szonnyai. hogy az idén I I mil­
lió 300 ezer font volt a filatéliai 
szolgálat bevétele. Ennek az ösz- 
szegnek a felét bélyegek és a fila- 
tél iával kapcsolatos más anyagok 
külföldön való eladásából hozták 
fel.

Az izraeli filatéliai szolgalat­
nak 40 ezer hazai és 10 ezer kül­
földi előfizetője van. Ezenkívül 
14 ügynökség képviseli az izráeli

az idén megkezdik a többi között 
egy új. 12 bélyegből álló sorozat 
kiadását, amely Marc Chagall hí­
res 12 vitrázsát mutatja be. Ezen 
kívül kiadnak három bélyeget, a- 
melyeken gyerekek rajzai lesz­
tek.

ve az emelkedés 13 százalék volt 
és elérte a 6 milliárd 984 millió 
fontot, míg a tavalyi év utolsó 
negyedében 6 milliárd 174 millió 
volt. Ebből a 810 millió fontos

A KAMERI SZÍNHÁZ DEFICITRE PANASZKODIK
Nem elégséges a közéleti támogatás — A jövő idényben 

Cháná Máron ismét főszerepet játszik
Jesájáhtt Weinberg, a Kämen" 

színház adminisztratív igazgatója 
tegnap sajtófogadáson ismertette a

házak elégtelen támogatása miatt. 
Weinberg elpanaszolta, hogy az 
á'lami. illetőleg közéleti testüle-

bclyegszolsálatot szerte a nagyvi- i színház nehéz, anyagi helyzetét és tek tavaly 5 millió tonttal tárno­
kiéban. A miniszterelnöki- kabi-í súlyos kifogásokat emelt a szín- | gatták a színházat, ami a költség-

Zsidó nőt fedeztek fel egy Ramalla melletti 
menekülttáborban

Az asszony elmondotta a rabbi­
nak. hogy Cfáton született és apja

Ramalla környékén egy arab 
menekülttáborban egy cfáti szü­
letésű zsidó nőt fedeztek fel, akit 
közel 30 év>—I ezelőtt egy arab 
elrabolt Haiíím. 12 éves korában. 
Az asszonyt Chananja Dári rab­
bi fedezte tel. aki egy másik zsi­
dó nő után 1- látott, akit 20 év­
vel ezelőtt a Jeruzsálem melletti 
Lifta faluból vittek el.
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előző évnegyedhez viszonyítva. A
mindenkori árak figyelembevételé- j rendezésre és más árukra. Csak

az üzemanyag fogyasztásban volt 
némi emelkedés, ez azonban idény 
jellegű.

A közfogyasztás 7.5 százalékkal 
emelkedett állandó árakban és 15 
százalékban a mindenkori ár fi­
gyelembe vételével. Ennek egyik 
okozója a honvédelmi import 
emelkedése, a másik pedig a feb­
ruárban folyósított drágasági pót­
lék.

Mintegy 8 százalékkal csökkent 
a nemzetgazdaságban eszközölt 
bruttó befektetés, részben azon­
ban ez is idény jellegű. Növeked­
tek az építkezési befektetések, va­
lamint a szárazföldi közlekedési 
eszközök vásárlásába fektetett ősz 
szegek. Ezzel szemben jelentősen 
csökkent "a gépi felszerelés vásár­
lása (ipari célokra).

Zürichen keresztül Moszkvába uta 
zott. ahol résztvesz a gyakorlati 
biofizikai kongresszuson, amely 
eay hétig tart a szovjet főváros­
ban. Ezen a tudományos össze­
jövetelen többezer tudós vesz részt 
Kelet-Európából és a nyugati ál­
lamokból.

Távozása előtt Lipson profesz- 
szor nyilatkozott a luddi repülő- g 
téren és kijelentette az ITIM mun 
katársának. hogy a kongresszus 
meghívására előadást is tart a
molekulák szerepéről biológiai rjsták által Luddon elkövetett 
vonatkozásban. Ez az előadás j mészárlás alkalmával életét vesz- 
kapcsolatban áll azzal a kutató- | tette Áháron Kácir professzor, aki 
munkával, amelyet a IJpson pro- ! díSZelnöke volt a nemzetközi tudo-
fesszor vezetése alatt álló tudó- i mányos szervezetnek, amely most , z. .
mányos csoport folytat a recho- j tartja összejövetelét Moszkvában, i Görögországnak nyújtott ameri ai 
voti Weizmann intézetben.

BEMUTATKOZÓ REPÜLÉST TARTOTT 
AZ UJ DC-10 UTASSZÁLLÍTÓ GÉP

Az El-AI ez idő szerint nem vásárol Douglas gépet
gépeket is előállítja, tegnap reg­
gel meghívott közönség részvéte­
lével bemutató repülést rendezett 
a társaság legújabb típusú utas- 
szállító gépével. Az újfajta gép 
megjelölése ..DC-10’ es az Izrael­
be érkezett gép a ,.Barátság-72‘ 
nevet viseli.

A pazar luxussal berendezett. 
180 férőhelyű utasszállító repülő­
gép. amelyet kizárólag bemuta­
tásra építettek, szombaton érkezett 
Izraelbe világkörüli útja kereté­
ben. Utasai között érkezett Izrael­
be Danny Kaye, a neves zsidó ko­
mikus. aki a légihaderő katonái 
előtt tart néhány fellépést.

A McDonnel Douglas vállalat 
elnöke a bemutató repülés előtt 
közölte a meghívottakkal és a saj­
tó képviselőivel, hogy jelenlegi 
körútja alkalmával az új repülő­
gép 26 városba látogat el. három 
kontinensen. A hárommotoros re­
pülőgép óránkénti sebessége ezer 
kilométer és előállítási költsége 20 
millió dollár.

Mordecháj Ben-Ári. az F.l A1 
vezérigazgatója, aki a meghívottak 
között volt és szintén részt vett a 
repülőgép közel másfél órás bemu­
tatkozó repülésén, kijelentette, 
hogy ez idő szerint nem tartja 
valószínűnek egy ilyen típusú gép 
megvásárlását az El A! számára. 
Hozzátette, hogy éppen a közel­
múltban kötötte le az El AI a 
harmadik Boeing-747 óriásgép 
megvásárlását és így aligha kerül 
sor a DC-10 vásárlására. Fia majd 
az El AI úgy határoz, hogy ki­
vonja a forgalomból a Boeing-707 
típusú gépeket, lehetséges, hogy 
mérlegelik a hosszútávéi és rendes 
felhasználónál 250 férőhelyű 
DC-10 gép megvételét is.

letti érvek egyike az volt, hogy 
ez a reális jövedelmek bevallására 
készteti majd a tényleges adó alól 
jelenleg kibúvókat.

Jicchák Ben Áháron felhívással 
fordult a kormányhoz és a Kne- 
szethez. tegye ismét megfontolás 
tárgyává ennek a könyvnek éven­
kénti publikálását. Ben Áháron 
hangoztatta, hogy

a Hisztadrut. mint az alkalma­
zottak érdekképviseleti testületé, 
nem maradhat közömbös az­
iránt. hogy vannak ..bizonyos 
csoportok”, amelyek igen ala­
csony adót fizetnek 

és éppen ezért szükséges a sza­
badfoglalkozásúak, illetve az önál­
lók bevallott jövedelméről tájé­
koztatni a lakosságot.

— Az állásban lévők fizetésé­
ről amúgy is minden nyilvános­
ságra hoznak, míg az önálló fog­
lalkozásúakra vonatkozólag nin­
csenek publikált adatok. Itt az 
ideje tehát, hogy egyenlően kezel­
jék az alkalmazottakat és az ön­
álló keresőket az adófizetők listá­
jának közzétételével — hangoz­
tatta a Hisztadrut főtitkára.

Hillel Seidel felszólalásában el­
lenezte az adófizetők évkönyvé­
nek felújítását

és Mose Zánbány, az Állami 
Bank kormányzójára hivatkozott, 
aki kijelentette, hogy ez az év­
könyv, amelyet 15 évvel ezelőtt 
hoztak nyilvánosságra, annakide-

ra való hivatkozással ilyen híresz­
telések megjelenhettek — hang­
súlyozta Golda Méir — szüksé­
gesnek tartotta a hírt a minisz- j 
tertanácson egyértelműleg meg­
cáfolni.

A Hisztadrut központi bizott­
sága tegnap beható vitát rende­
zett Jicchák Ben Áháron főtitkár 
javaslatáról, hogy az adóerkölcs 
fokozása érdekében évről-évre te 
gyék közzé az adófizetők névso­
rát és deklarált jövedelmüket.
Formailag a javaslatot a Hisztad­
rut azon ügyosztálya terjesztette 
elő, amely a munkaügyi törvény- 
hozás terén készíti elő indítvá­
nyait. Nem titok azonban, hogy 
ez az ügyosztály

Ben Áháron főtitkár kifeje­
zett kérésére dolgozta ki ja­
vaslatát,

amelynek irányelveit tegnap ter­
jesztette a központi bizottság plé­
numa elé.

Az adófizetők névjegyzékének 
és jövedelmének feltüntetését tar- j jen kudarcba fulladt és károkat 
tál mazó évkönyv publikálása mel- okozott a nemzetgazdaságnak.

Görögország és Törökország cáfol:

AZ AMERIKAI KATONAI SEGÉLY NEM IZRAEL 
VÉDELMÉRE SZOLGÁL

Damaszkusz (Reuter. IFP). —
Görög kormánykörök hivatalosan 
megcáfolták azt a Damaszkusz- 
ból terjesztett állítást, hogy a

A moszkvai utazásról szólva, i 
l ipson professzor megjegyezte. ' 
hogy ellentétben egy korábbi 
nemzetközi kongresszussal — az , 

tok a két állam között. — a szov- j 1969-ben ugyancsak Moszkvában • 
jet hatóságok csak igen kisszámú j megszervezett nemzetközi ttidomá-I Az amerikai McDonnel Douglas 
alijjázni akaró zsidót engedtek tá- | nvos összejövetelről van szó — ez | társaság, amely a többi között a 
voz„i. I alkalommal a szovjet hatóságok Phantom és a Skvhawk harcirepülő
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1972 első negyedének összegezése

EMELKEDETT A NEMZETI TERMELÉS - 
CSÖKKENT A FOGYASZTÁS

emelkedésből 560 millió esik az 
áremelésre és 250 millió a ter­
melés mennyiségének emelkedésé­
re. Az egy lakosra cső fogyasztás 
valamelyest csökkent, mert az 
emelkedés mindössze fél százalék 
volt. nem véve figyelembe a lakos 
ság szaporulatát.

A statisztikai adatokból az is 
kiderül, hogy jóformán minden fo­
gyasztási cikkben csökkent a vá­
sárlás. Ez vonatkozk egyaránt 
élelmiszerre, ruhára, lábbelire, 
személyes tárgyakra, villamos be­

zel szemben viszont az is bebizo­
nyosodott. hogy a jelenlegi év 
első negyedének áremelkedései tel 
jes egészében „felfalták” a drága­
sági pótlékot és más bériavításo- 
kat. Ez az oka annak, hogy a 
kérdéses időszak folyamán csök­
kent a magán-fogyasztás az előző 
három hónaphoz viszonyítva.

Olasz tévé-műsor 
a régészeti ásatásokról

Az olasz televízió jövőre, az 
állam 25. évfordulójára, nagysza­
bású műsort készít elő Izráel ré­
gészeti ásatásairól. A program 
keretében hosszas interjút készí­
tettek Jigáél Jádin professzorral, 
aki ismertette az izráeli archeo­
lógiái ásatások céljait és helyeit. 
Az olasz tévéadás felöleli majd 
az archeológiái kutatómunka 25 
esztendős alakulását. Külön hang 
súlyt helyeznek a műsor szerkesz 
tői a Mászádá ásatásaira, mint­
hogy az olasz közönség rendkí­
vüli érdeklődést tanúsít a ró­
maiak akkori tevékenysége iránt.

katonai segélv célja Izrael védel­
mének biztosítása. A hírben Ni­
xon elnöknek arra az állítólagos 
kijelentésére hivatkoztak, hogy a 
„Görögországnak és Törökország­
nak nyújtott segély nélkül nem 
lehet végrehajtani az Izráel bizto­
sítását szolgáló politikát”.

A görög nagykövet tegnap át­
nyújtotta a szíriai külügyminisz­
tériumnak Christian Santopulos 
Palans görög külügyminiszter le­
velét. amely kiemeli, hogy Görög­
ország nem változtatta meg baráti 
politikáját az arab államokkal 
szemben, tehát ennek következ­
tében sem közvetve, sem közvet­
lenül nem vesz részt semmiféle 
tevékenységben, amely az arabok 
ellen irányul.

Törökország damaszkuszi ügy­
vivője már előzőleg kijelentette, 
hogy a Törökországnak nyújtott

neve Jákov Sáchrur volt. Testvé­
ré. Joszéf, ..valahol Izraelben” 
él. Egyik lánya már férjezett, 
ezen kívül van egy 13 és egy 11 
éves fia. Ma különváltan él fér­
jétől, aki Jordániában van.

Néhány izráeli lakos már kö­
zölte a rabbival, hogy ismeri az 

, asszony családját.

vetésnek 39 százalékát teszi ki.
Az 1971/72-es évadban a Ká- 

meri 9 új előadással jött ki. A 
látogatóközönség száma 265 ezer 
volt. Egy kérdésre válaszolva 
megjegyezte, hogy a Dizengoff 
úton lévő szinházheh iség férő­
helyeit figyelembe véve. a láto­
gatottság mintegy 65 százalékos 
volt a 4.50—12 fontig terjedő jegy 
árak mellett.

A jövő évi programról szólva 
az igazgató közölte, hogy két új, 
modern színdarabot is bemutat­
nak. áz egyik színdarab főszere­
pet Chana Maron alakítja.

Támir: „A KISPÁRT0K LIKVIDÁLÁSÁRA 
TÖREKEDNEK”

Snittéi Támir képviselő, a Sza- gozott ki.
Központ tagja tegnap sajtó-

Az adatokból az is kiderül, hogy j 
az első évnegyed folyamán 5.5 j 
százalékkal csökkent az import, I 
ezzel szemben viszont a kivitel 
mintegy 3 százalékkal emelkedett. I

bad
fogadást tartott, amelyen beje­
lentette. hogy pártja kezdemé­
nyezést tesz az összes kispártok 
összefogására, hogy megakadá­
lyozzák a Máárách, a Gáchál és 
a Vallásos Nemzeti Párt tervé­
nek megvalósítását a kispártok 
likvidálására különböző alkot­
mányjogi módosításokkal. Támir

— A Kneszetben jelenleg kép­
viselt kispártoknak azonban ösz- 
szesen 19 mandátumuk van és 
kerek egymillió szavazópolgárt 
képviselnek. A pártok között fenn 
álló ideológiai különbség ellenére 
ebben a vonatkozásban össze kell 
fogni, hogy meghiúsítsuk a nagy 
pártok szándékát, ami arra irá­
nyul. hogy mesterséges módon 
megvonják ennek a tömegnek a 
képviseletét a következő Kneszet-

A fentebb részletezett gazdasági szerint csakis ezt a célt szolgál- 
statisztikai adatok arra engednek iák azok a törvénymódosítási ter- 
következtetni. hogy egyelőre szó vek. amelyeket az említett há-1 ben — hangoztatta Támir kép- 
sincs gazdasági lelassításról. Ez-1 rom nagy parlamenti tényező dől I viselő.

tai. akik a jövedelmi adó kere­
tében a pénzbehajtásokkal fog­
lalkoznak. már megkapták ug\an 
azon pótlékokat fizetéseikben, 
melyeket a pénzügyminisztérium 
keretében dolgozó adóhivatali 
tisztviselők vívtak ki maguknak.

Dr. Katz bejelentette még. 
hogy a munka felvétele után is 
folytatódnak a tárgyalások az ál­
lami alkalmazottak szakszerveze­
tével a dolgozók követeléseiről. 
Végül a vezérigazgató azzal ér­
velt. hogy a Nemzeti Társada­
lombiztosító alkalmazottainak 
sztrájkja törvénytelen.
(Lásd beszámolónkat a 2. old.)
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amerikai segély célja kizáró!..: 
Törökország védelmi képességé­
nek megerősítése és Törökország 
nem ad ennek a segélynek semmi­
féle más értelmezést.

Felhívás
a Társadalombiztosító

sztrájkodhoz izd
nd

Dr. Z. Katz. A Nemz.eti 1 ár- pij
sadalombiztosító Intézet vezer- nal
igazgatója felhívással fordult az ba
intézet sztrájkoló alkalmazottai- vaj
hoz, hogy térjenek vissza a ren- szí
des munkához. Felhívásában a kol
vezérigazgató rámutatott arra, rál
hogy az Intézet azon alkalmazót- ésl
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